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at the Nutiunal Pore 11 Gompany in the oity for almost fi?e Yyears
past. .I am acquainted with Mr, Leo M. Prenk, alss Mr.R/P.
Barrett and knew Mary Phagen quite.well end knew the color of her
heir. On Monday, April 28th, I was at tho Netional Penoil Company
Faotory and Megnolia Keunnedy oalled my attention to the hair on a
~certain machine that R.P.Barrett was glleged to have found there.
At that time I gave it e my positive opinion that the hair on
the machine was not that ‘of Mar ¥y Phagan, as it was entix.-ely too
light in_color‘.to_be the heir of sald Mary Phagan. I now state
tﬁatt I ammoa,‘: positive that the hair I waw on the machine could
not ha'c;e possibly-have been Mary Phagan's hair end that the hair on

the machine was much lighter in color than was the heir of Mary

Phagan

MARY PIRK, MRS. G. DENHAM,MAY GOODMAN, MAMIE STEPHENS ,

Sworn for the movant. We paréonally know Mrs.Cora Falta/ Some of
her associabtes are lilss Jimmie Mayfield, Mrs.O.Johns, Marjorie

MoCoxd, Mary :éi-rk. Mrs.Falte is a pexgon of good moral character

and oredibility, and we would believe her on-oathe

Sworn for the movant. We are acqualnted with Mrs Cora Falta.

LoAe QUINN, MARY, PIRK, MRS. G.DENHAM end EULA FI.OWER/.

-Se was wall acquainted with Mery I’hagan during her 3.if/1:-1ﬁ19 and
she could kmow the color of Mary Phagan! 8 hair, /he Wes in a
posi'l;ion by reason of seeing the hair olaWo have been found
b,v Barrett to- detormine whether the h}i‘r found by Barrett looked
like the hair of Mary Phagan an@ams thereby enabled to-form—ean -
opinion whether the hair l;la:ry Phagen and that found by Bar et't;

4 e

wag identical,

GRCUND 4.

AL [ e e

Ty Ax.:cm mmonm MoCORD, Sworn for the movan t.

morning or Monday, Aprill 28, 1913, my attention was called to some
|

hel » that was on a lathe machine on the gecond floor In the Nat- |

. , ional Pencil Faotory, end tweh I examined said hair very olosely.
——— % knelr Maxy I‘hagan during her timo of employmont ab the fTactory and’
-knew the color o:c her helr, end in my opinion the hair found on '

%no lathe maoh:lne was rot Bhab or l[ary Phagan, a8 it \Eﬂ__mt_lqh toq s
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light to be the hair o:t‘ Mry Phagan. W éy W

E.I‘ HOLLOWAY, Lo 4. QUINN, GRACE HIX, H&RY PIRK _Sworn

for the movant. We are acquainted with Misa Allce Mﬂrjorie Mo~
was
Cord; the t seld Allce Merjorie MeCord/well aoguain'bsﬂ with Maxy

.Phaga.n during her lifetime. She opuld L -kugw the oolor of
Mary Phagan's hair end she was in a position by reason of seeing
the halr oldimed to have been found by the witness Barrett upon
the second floor of the Ffactory, to determine whether the hair
found by Barrett 1011/:_9(1 like the helr of liary Pheran and was,
.there'by. enahied to "form an opinion as to whether the hair of

Wary Phe gen and that found 'b Barrett was identical. - ¢
Qbeoel £y Ceer /2 @ A Getrlic .

i B o HOLL.OWAY, g&;lom RD JACOBUS, R. P. BUTLER, EULA MAE
FLOWERS, Sworn for the Movent. . We know personally Miss Alilce

Merjorie MoCord and some of her & ssociates are Mary Pirk, lirse Go
Denham, Jimnie Mayfield, Mrs .0, Jo[-ms. e lmow that lMiss Alice

Jdat;]orie McCord ig a person of good moral character and eredlbil-

= " ity.and we would believe her on osath in a court of law

g_nouun Be

ALBERT MoXNIGHT, Sworn for the Movent. I was a witness
at the trial of the case of the State of Georgis vs. Leo M. Fraxk,
1 an_ﬁ ﬁh_m placed ﬁpon the a_fand I fes‘bifie& to 9; ;tﬁm ft.lat had
« been prq;!aré_ﬁ for.me by R.L Craven, & white man, under whose direot- .
ion-he 'worked at the store of Beock & Gregg. The story prepared for
| me b; aalifﬁR.I_: JCOraven was written by Mr.Craven angd '.:ritneasad by
Emmett He Pickett, and Angus Morrison,Jr. and both of whom are

white mén, and also in the' employ of Beck & Gregg Herdware Com-

obliged ’ao stiok to t he story prepared by Mr.Craven as they had

_. witnesaed same and that in the event I undertook to deny the atory
they would pend me to the chain gang ,. and explained to me that '
the word of ﬁxree whi te Jen would be taken in praference to that
o:t eny -negros Fince the trial of said Lo M. Frank™T ‘have always

. baen sorry for the :falsa part I played in it ead since I have haﬂ.

o time to refleot’ on the great wrong thet I have done I am de‘l:erm.mT

60 %o 8Ll the txuth and now say thet the Gtoxy propsred ToWme by
e . 5 - b : . ; I.- i ; = : = = . —a .‘ ,;-
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J R.Ig.Oraveln'is-no_t ﬂ:ebtmth.- mdlthat the evidence I gave at the
: above naned trial was not the truth. It is true that my wife,
IMinoja was e mployod at the home of Mrs o50llg,where Mr.Leo ]J.Frank
) ~ resided,and it is tme that on Saturday,/pril 26th,1913, I called
et the Selig home to see my wife} Minola, but I reached the Selig
home on the date in question a 1little before twel‘ve‘ Q'clocl«: noon,
and I heard the t\velfe o'olook whistle blow at the Southern Rail-
waaf shops after I reached the Selig home end slso heard the twelve
thirty o'cloc_k whistle blow at the same shops while I was taling
" with my wife, and when I heard ;!;he twelve thirty o'olook whistle
 blow, I left the Selig home and walked up Georgie Avemme o
Pulliam Street, then up Pulliam Street. to Bass Street, and then
to my own home whioch was at that time located in the rear .of o,
51 Pulliem Strgets When I reached the Selig home,on Saturdsy,
April 26,191_3. }ruy:wi)fe, linolay was busy preparing the noontime
meal,but she had not served the meal before I left the house. I
did not see Mre Leo M.Frank at all on April 26,1913, at any time
or place,' anl my evidence at the trial of Mr.ramk was the result
of a plan perfected by said RelieCraven to collect the.reward offer
ed for the arrest snd conviction of the m;ﬁerer of Mary Phagan, a
pert of which revard was promised to me by sald ReL.Craven as a
reward for the false testimony I-g'ave at the trial. I told Mr.
-Oraven that I _did not went to tell any lies on Mr.Frank, tut Mr,
Craven would tell me that in,order to collect thereward ,it was
: necessary for me to .go .right ehwed and do what he, Craven, told -
me to do, aﬁd T was weak enough to follow said Crmven's instruct~
. L E --:f—_ions—an-d do-a8 I wag t0ld by -him. Mr. crav:on.. fold me to say that -

my wife, '}.Iinola. hed stated to me thet when Mr.Frank came home on

—April 26,1915, that he was drunk and that sho had seen lir.Fraak
with a pistol in his hend end heard him threaten to shoot himself,
‘end that while drunk 'bha.t night, he, Frank, hed mede his (Freak's)

wife sleep on the ;1our.__ All these statements were oreated by
8aid RoLi.Crqven , and thet Mr.Oraven told me thet it was necessery

o oF :For he to swear ta theea rauts 111 order to erupport the evidence of

" my.wLfe, who had made an affidevit to tho some sof of alleged

i‘ facts, .I now eay that_ if T am oalled u:gt_m to teatif;_r"g. Bin rep
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ing this statement , or at the trisl of Mr.Prekk, I will testify

- to all stated by me in this affidavit, nhly beoeuse 1t is the
truth, end I further state that I jave talked with no one dbout

the case, and rny evidenoce in the case referred to in this affidavit,

" exoept OW.Burke,wha has plainly stated to me that he represents the
- f£irm of Rosser, Brandon,Slaton & Dhillips,in the interest of M.

Leo M, Frank, and Mr.Burke has made me no promises whatsoever, or
held out any offers of reward, end the evidence I give herein

ig made of my own free will and accord.

6 -
(GROUND/STRIBKEN .UPON MOVANT'S LOTION)

GROUND 7.
MRS ETHEL HARRIS MILILER, Swom for the Movent. Prior

6o my marrisge and removal to chatt-a.noogh, in July 1912, I was
& resident of Atlanta, Ga, I am personally asoque inted with Leo Ife

Frank and have been since the year 1910, and have known him con-

. tinuously since that time. I was well acquainted with Leo M,

Frank on April 26 ,1913. - On Api*:ll 24,1913, I went to Atlanta to
visit my parents, -and on Saturday after reaching Atlenta, to-wit
on Saturday, April 26,1913, Memorial Day, I went to the store of
JePsA'len Cos on Whitehall Street to.meet my sister, Miss Florence
H_a.rria, who wag émployed at thet store. I réaohad the stora at
one o'elook @ which time the store was to close for the day, ;.1:
‘bainga holiday, anl at which time my sister was to leave for the

- dgy. I and my eister left the J.PeAllen store a few minutes past
: -one'o'olook and were jolned in front of ‘the store by a friend,
Mr,o Mas.ar Lefkoff, and all three of us walked together down ‘..'hita-

hall Btreet to the corner of Whitehall and Alebema Streets, at

which point I and my sister t'urned on Alabama street and wel_nt to

Forsyth Ste, where we caught out car home. On tuming the. Jaoohs

Pha rmaoy gorner-at pald time, whioh was Just about 10 minutaa past

“one i'ulook on .the afternoon of April 26,1913, I saw and raoognized
Nr, Loo m*"r. who was mmnding on the aiaewalk with a bundle of
.,..'pgekaga...undo:. on&.a.rm; anl s8ld Teo M.Frank T600gnized -and-spoke — —

to me,tipping  his hebo/\I 414 not tell this'faot to e Frenk's ot
torneyssnor I1d T ever remind Mr.Prank of it, It was only con- !
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8 derably efter- the trial and convic'!:ion of Mr.Frank that I ac-

" quainted his lewyers with these faots, anl I then told either Mr.
Leonard Heas, or I.Ir.Herb_ert JoHaas, I @0 not now recell which.

The -reagon that I did not know tlhs importence of my having seen
Mr.Frank at this time', I did not kmow that it would have eny bear=-
ing upon' the case and when I first learned that it would haves
bearing on the case I was then reluctant to tell these i’acfs, aB
I desired to avoid notoriety and publicity; however, after I was

* ‘made to understand that my having seen Mr.Leo M.Frank at 10 min-
utes past 1 o'clock in the afternoon tn April 26, 1913, was :an
importent point in this case, I commnicated these faots to his
-atborneys, at a time which, as already stated, was considerably
after his conviction, the exact date I do not recollect. Spme

of my assooiates in Atlanta, Ga. are Dr. and Mrs.B.Wildauer,

Mr. Jo Seul, Mr.ond Mrs.Jed.Seul, end in Chattenooga, Temne,
Rabbi Julian He Miller, Mr. and Mrs.H.M.Fine snd Jr HeS.Long.I

am wiliin_g to come to Atlanta am testify as to any of the facts
stated in this affidavit, and as to any other faets which may be

within my lmowledge. and material in the ocase.

 MAIER LEFKOFF, Sworn for the Movénte - On April 26,
1913, T accompenied Mre .Ethel Hé,rris Miller when she went to meet

her sister at J.PeAllen's on Whitehall Street, 'batween Al sbama
and Hunter Straeta. We .Etrrived at Allen's about one o Telock, per-
heps five minutes af ter "c.ma. - We walked from there down Whitehall
Street, towerds Alebema and turned up Alebams Street. I should
say we re_'aohad the corner of Alaebama end Whitehall Streets, at

. “about ten minutes after one, as we mgde no steps between Allen's

and ‘bha.'& point. I do not know LLr.Frank md T do not reman'ber

eithor of the ladies bawing 0 him at that time.

s Se_Il. TBITLEBAUM, Swom for the Movent. I am a court '
| reporter mid reported the oral srgument made by Solicitor General,

E.M.Doraay %o the Jury in the matter o:f;' the State vee Leo M. Fran}:

¥ m Pulton Superior Court, on Auguat o8, 23 and 25th; The Souoito':e'

nw.de tha Iollowing ata.tomen'bs'
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=- Broad at 1310, and yeot here is the paper conmkining your admission
made in the presence of your attorney, Monday morning, April 28th,
thet you d1dn't lawm leave the factory until 1;10. Gentlemen, talk

- %o me about sad spectecles, but of all the sad spectecles that I
have witnessed .throughout this ocase, - I don't know who did it,
I don't know who's responsible and I hope that I'1l go to my grave
ebgmerenec in ignorance of who it was that brought this 1ittle
Curran girl, the daughter of a man thet works for Montag, into
this oceme, to prove this alibi for this red-handed murderer, who
killed that 1little girl to protect his reputation smong the people
of hiw own race and religion. Jurors are sworn, and His Honor
will char%g you,you have got the right to take into consideration
the deportment,the manner and bearing, the recsonebleness of whet
any witness swears to, and if any man in this cour thouse, any
hones t man,seeking to get at the truth, looked at that 1ittle girl,
her manner, her beaiing, her attitude, her actions, her connections
with Monteg, end they not Imow that she, like that 1little Bauer
boy,hed been riding in lontag's sutomobile,Iam ot a loss to under-
stand your mental operations. But if Frank locked the factory
door at ten minutes past one, if that be true, how in the name of
goodness ddd she ever see him at Alabams =bd Broed at 1;107
Mark you, she had never seen himbut one time; had never seen him

- but one time, and with the people up there on thme street, to see
the parade, waiting for her companions, this daughter of an employe
of llontag comes into this presence and tells you the unreasonable

. absurd story, the story that's in contradiction to the story mafe
by Frank, which has been introduced in evidence and will le out

. with you. She saw that fellow up there at Jagobs' .

L : -
MRS, MAX MEYER, Sworn for the Movant, I ama sister

of Mrs.Ethel Harris Miller, formerly Ethel Harris. On April 26,
1913, lirs.Miller, togethe_r_with ‘leier Lefkoff met me &t the de-
partment store of J.PeAllen Company, where I worked, in front of
- sald store, in the middle of %he block of Whitehall Street between
~ Alabema and Hunter Streets, in the City of Atlanta, at about one
: o'olock of said day. After meeting:in front of said store, Mrs.
Miller, Lefkoff and I walked down Whitehall Street until we reach
ed the corner of Rlebama Streets We turned up Algbame Street snd
walked -to the ocorner of Forgyth and Alsbama Streets, where we ecaught
the Magnolia Street car for our home. In my opinion we reached the
corner of Alebams snd Whilehall Streets between one o'clock and

1;10. I am not acquainted with Leo li, Frank snd do not recall

————————whother my-sivter—bowed to enyons &t that corner or no

FREDERICK J. PAXON, JAKE E. NEWMAN, Sworn for the Movant.
. We are personelly acqua.inted wi-bh Maier Lefkoff, of Atlanta, Fulton
- Oounty, Georgla, end ssid Meier Lefkoff is & person of good moral

o _ __.‘oharat\ter_'and; oredibility-endl we—would believ o him on oath in a |

court of law, -

T, J. PAXON MISS MAY BVENS, Sworn for thp-ovanbe

.r-w.' know -p ersonally MUre, - s_‘;'t'hel Earrié--miller,. of .Ohgttd@néaﬁ” Tonn.| .
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., bnd some of her csmoolates are Miss Dollie Evens, Atlente, Ge.,
.‘Miss Hettie Phillips, Atlenta, Ge. lMre. Ethel Harris liller is

“ & person of good morsl charecter end oredibility, and we would

' believe her on oath.

BI- W ILDAUER, Sworn for the Movant. I am personally so-
quaihted with Moier Lefkoff and have known him since his birth.
His character for truth end veraoily is good. Said LoRkoff's
assosiates are, among ofhera, Joe Weinberg, Ike Eplan, Sam

Hirsowitz, Ike Hirsowitz, Joe Hermenn, Sam Snrtillyan and S. B,
~ Edison. ' '

MRS. M. MEYER, Sworn for the Movant. I and my sister,
. Mrs .Ethel Harris Miller were both residents of Atlenta, Georgisa,
until recently, _and-hs.ul lived in Atlanta 811 our lives until I — —
- moved to Chicago some two or three months prior to making this
afﬂdavi'l: and uﬁtil my 'siater, Mrs.Miller moved o Chattanooga )
about July, 1912. Our sssoolates in Atlanta were to o grest actent
he same, and I name as some of our associates the following, to-

wits: Dr. and Mre.B.Wildauer, Dr. and Mre.L.C.Rouglin, Mrs. and Mr.
H. Sapl, Mrs.J.J.Saul.

 JOS. HERMAY, Sworn for the Mowente I am scquainted
.with Madler _I;efkofi and have ]m_ovm him: for fifteen years. His '
character Tor truth and veracity is good« I know the said Leﬁcorff'
was in the' G:Ltjr of Atlanta, Btate of Georgla on the 26th day of
.- april,. 1913, baoa'cuée I was in the:company of said Liefkoff .sometime
3 during the sfternoon of that days - .
s " GROVED 8. -

DEWEY HEWBLL, Sworn for the Movent. I was an employee of the
ational Pencil Compeany. I worked for sald Company for only a few
days,and Ruring the time of my employment there I never met Lieo Me
-Frank-to Imow who he was end never in my 1life did I meet laxry 4
: Phegen ,nor - did I ever seée Mary Phagen.and T heve-never peen Hhe
e ———defgpdent—end Mary Phagen together. At the time of the .original
trial of the defendent,I wag a resident of the Home of the Good
Shepherd.,at Oincinnati,Ohio, and ¥ Mrs,Bonnifield,the police mat- ]
ron representing the Gity Police Department of Atlante,Georglsa,came
to Cine innetl aml veturned me to Atlenta,where I was used &8 & viit-
ness in the ebove came ,after which I wes again retumed %o the ta
., Home of the Good Shepherd at Cineinnati. During my oonfinement 'in
. . 8 large room-gdjoining the office of Solioitor Gensral Dorsey, I '
ke — — .~ met some 12 or 16 other girls,who,like myself,weére—to—he witnesses
k\ .+ —agalnst-the defendant,emong whom was & girl named Maggile Griffin,
g .., ™o was very enthusiastic abont going on the stana herself and
v L testlfying againet the defendent. The saiad Mapggie Griffin,coached

-

t me a.ng toid me how to 'l:aa'biﬁr ond what %o say when I wemt on the
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stend to tésti—:&r-. ﬁaforc I went on the stand, Solicitor Dorsey
ceme iﬁto ‘the roomswhere the glxls were confined and gave is all
a lecture and told us th t.when wo went on the stand to g0 right
.a’.h._aa&.randlte 11 everything we knew and answer his questions right
ofT ah‘arp and quidk. While the girls before mentioned were crowded
in said room, ® there was o grest doeal of talk anml gossip going on
among them,end many of them seid they were afraid to go_on the
stand and testify to un,u.ntmth,and‘ they were salsa a7raid to go
into the court rodm end testify at all. The said laggie Griffin
‘gtated several times how she was going to tell everything that the
B Solioltor wé.ntad to Imow when she went on the stand ,end @han I
ma.de the statlemanf ‘that I was efraid fo 5o on the stand emdl that I
knew nothing shout tho dfendent end kmew nothing sbout lary Phagan,
"- the said Meggie Griffin volunterred with enthusissm to tell me
what I should say, -ord the seid lg; gia Grii’fin thereupon rehearsed
- me meny times in regerd to the t estimony I should give, and
Maggie Griffin told me that I musf:ﬁmt I was scquainted with the

defendant snd that I knew his character to be very bad, amd that

I had ae;en. defendant whispering with Mery Phessn, with his face
very olose to her, snd further, that I had seen defendant place
his hind upon the person of Maxy Phagan. I thereupon told I.Iuggie_
Griffin thet 1% would ba. impossible for me to testify to all thab
the sald Maggle Griffin had Jinstructed me to say, md Meggle
Griffin said: "We will go over 1t sgain so that you wont forget
it" and repeated it several tfmes. I daid not even lmow where
M..i‘,irtl?l.:tagan worked in the factory, but I was mede to say that I
knew her by ssid Maggie Griffin, asnd,whatever I testified to re-

: gardigg either the defendent or Maxy Phagan wes the result oi’l )
'.eoa,sni-ng—given to-mo- by the sald Maggle Griffin. During the time
of my employment ot -bhe Nat lonal l’enoil Factory, I naver hesxd any

'_—-——::.“:mme——ﬁilt—oﬁam'ﬁ —Bay“thab’defendant Wes & wen of bad |

charaoter, and had, never seen any wrong do:l.ng on his i . 2
L] A
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— GROUND 9,

RUTH ROBERTSON, Sworn for the lMovant, I was a witness

- in ‘the case of the People against Leo M, Frank, snd on the morn~
ing of the aiay that I tevtifled in the osse & police deteotive
~ whose name .I believe to he Bass Rosser, came to my house and con-
~ ducted me Yo the office of Solloitor Dorsey. This was my first
- meeting with lir» Dorsey. The meeting hwas in & room in a building -
that I believe is opposite, or in the viecinity of the building
in whioh the trisl was conducted. Affer being introduced to Mr.
Dorsey by the deteotive, lir. Dorsey greeted me effusively; he éaid
he was gled to mmlos that I had come down to seehim, and that he was
sure I would, make a gobd witness and would help him out in the
Fraxk case. ;{—e guestioned me and telked to me in the room &lone
for sbout em half en hour, beginning at sbout eight thirty?cl—ock‘.
As I remenber it, there was no proceedings in court on that day
unt i1 later 1_h the forenoon, at nine o'clock, I believe; it was
on Wednesday,but the da;lse I do not re:all. In the beginning of
the conversation with Mre.Dorsey, he asked me t:.o go ahead and tell
him all I }n_lew about Mr. Frank end lary Phagan.I Yold him I knew
- nothing, nx;q:k against or about lr. Frank, except that I worked
for him, and, so far ag I knew, he was & gentleman in every re-

speot or words to that effect. He asked me if I knew Mery Phegan,

end’ I told him I did. He ingisted that as I had worked at the
. National Pencil Company for & considerable time,thet I must know
i something against the charaocter of L[z:.Frmk and asserted ‘thet he
was a very bad mén. I told him that I knew absolutely nothing
against Mr. Frank's character. Mr. Dorpey insisted that I did, end
persiefed in the statement that he was of bad characte¥. He asked

1£'T hed over been-in Mr.Fraik's office. I tqld him that I had

“on_Boverdl 00088i0nE, siways_on business errends; thet is, errends —
i conneoted with the work I was performing in the factory. He then
aas.\er'l‘:ed—'!;ha‘,.'i; I bad been ;.n My Jfrai k's office, with him alone,
. to keep dates ;Eo_r‘pu‘rposea other bhén -bvlsinesa, to which I repliea
: 'that 1% was not true. ° He ﬂnany ~openly in.aul‘bed me by ufi’irming

the purpose o:E muﬂ.gg g ].g, g, ng maujm_ﬂhﬂ_t_l_ym_t

_.__..—' e e
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' looation of sush room or place in the ‘i’agtcxr:,;, md that I knew
~of o_‘l:her'girlé that hed been to this room with Mr. Frank. I was
 shooked by the broad insinuation and &ffimetive statemont of Mr.

Dorsey, end I tqld him that 8ll suoh stobtenents and allusions were
- 1les, md that I had never heard of any such thing ever oocurring
in the factory, or_alagwhera o in whioh Mr., IPrask end any girl
employee of 'tt_m :_antory were ‘partiaa to; and—I state now gfter
mature deliberation and thought, that I have never heard such in-
su;ting language by direct speao'h and innuendo, by any of the com-
monest leborers in snd sbout the Netional Penoil Feotory, a8 was
uged to me by Solleitdr Dorsey whei_z in his private office. He
be ing.the Solicitor, and I, being in his office, believed at the
time that he possessed some sort of right to thus acouse me ond
insult me; and ,. under this belilef, I was obliged to take his insults
and listen to hls scandalous atatamentg. by di;t;;t—s:pesoh end in-
nuendo, withoﬁt openly ;‘oemting them further than to deny every
single one of/t}ieln. I wish to refer to my evidence, as given on the
stand at thle trial of l[r._]i‘mnk, ag to my answers to questions-of
Mr. Dorsey, wherein I was made to.say that I had heard Mr, Frank
call Mary Phagan ‘b;r her first name, "Mary™,. Upbn reflection, I
wish to explain that my e.nsw_:;r, a5 above repeated, was due entirely
40 my nervousness becouse of the badgering that I had been subject-
ed te by Mr. Dorsey; and, as .e matter of fa;aﬁ, I cannot recall one
single instance wherein I ever heard Mr. Frank address liary Phagen
. by any name, and this is the; veriest truth. I would not recall,
or caﬁné_‘s_ recall now, under calm deliberstion, tha’cl_I eve:é heard
'__l:ir,.li'rmk address Mary Phagan by eny neme, 8.8 _Ilhe.v_e never seen
him_spéék with her et any time oxplace,—exoept-when—instructing
her how to pei'fom hér work better end move rapidly while at her
‘woxk in the faotoryﬁ_giezﬂng:haak_ta:mp:ﬁi&tzoﬂrlzen—m;%m&y-,_

" and where he had questioned and talked to me for abuu.t & helf an

hour, .at the oonoluaion of whioh I was dirooted to snother large -

= —room. Mjoining I belleve where Mr. Doxsey had talked to me, din 1

P

which ‘there were twelve or :Ei:l.'tson other girle and women- all wit-b
__nesses in the l‘mk cage, _and. smlleLby_}.In; Doraey,- aoomzngmto—-

: ny nndorﬂtanaing. Amons these girls I ramom‘bar one Garrie Smith | A
Hsrrue cau, xaggio (Guiee mnoway Hewell, I b aak BTl Shikne i
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; until. about twelve o'-'o'look when I went to- the courthouce and

‘“‘“took the witnesa-atam. . Before ‘Mr.‘:{)oraey vient over to the
oonrthcruso.ha cane into }:_hi_r_o_o_rg where the girls-above desoribed

- and I,mypelf, were, and gave us & lecture and told us all that
when we went on the stand to éo right ahead and tell everything
we knew and enswer his quest ions right off sharp. After the 1eocture
I didn't sée lreDorsey apain until I went on the witness stend at
the courthouse, While remaining in the large room with the twelve
- or fifteen girls, 'b.efox;o Iwas called tomgo to the courthouse,
there was a great deal of talk md {;_;ossip among the girls there,
some of them sald they Jmew nothing ageine t Mr.Frank and that they
were timid end were afraid that they would be scared when they

. went into ocourt. Maggie Griffin, however, appeared to welcome and

' relish the ides of going on the witness stand and told s;veral

{:imes how she was going Just to tell everything lir.Dorsey wanted to
— _Imow, when she went on the stand. Dewey Hewell said she did not -

know anything about Mr.Frank or Mary Phega, or anything concerning
the caée,‘ end Maggle Griffin volunteered, with enthusiasm to tell
her what to say and-aid tell her md rehearsed hera t once side of
the room. ‘I heard Meggie Griffin tell Dewey Hewell that she must
say she demwe Xnew liary Phagan, end that she knew lir.Frank and knew
tha"h he was.of bad chwracter, snd that she should tell everything
bad she could thifik of about him, an'd to say that she had seen ks
Frenk with his hands on Mary Phegel) and that she had seen him

- whisper to her or talk to her with his face close to hers. Maggie
Griffin anl Dewey Hewéll left the large room desoribed two or three
times together, and returned together and I heard Dewey Hewell say

repeatedly thet she was efraid she would forget all Megglie had told

—— = —her-to say when she went Into the oourt house, ond Moggie said,

"lb ﬁ;ll g0 over 1‘&-‘ again, so you wont fo:rgg't;.. it." This was repaat-'

"r

= "'“"fl,ﬁ l,l?dral. times. i=reca11 hear ing Dewdy Hewell say pointedly

'Ind to sny wha.tever she did say on the i :

e :bhc w!,dgnoo a8 repnrtad a8 he ing givon

”lzmr-ra pr ooi.uu.v what I

- gy =

'
" e
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heard Magg e Griffin tall ‘her to say. I don't believe either one

of these girls appraciataa vhat it wes to swear -falsaly, as they
~were glgzling anl laughing over the ‘evidence they were to give -
~ when they went on the witness ete .

J0S. STELKER, FRED ZIGANKI, EULA FLOWERS, LEONARD

JACOBUS, Sworn for thp L!O?&élt- We afe acquainted with-Miss
Ruth Robertson, and her residence is in the City of Atlenta. She
coltld have kmowledge of the faots testified to by her by reason
of the fact that she had been employee 8f 'tha_faotory, wag .ao-

. quainted wéth-'I.eo Mo Frank and the employees of the moil faotory.

" GROUND 10,

MRS, MAMIE EDMONDS, Sworn for the Movants I first went
t0 work Ia't; the National Pencil Factory 'in October, 1911, and left
there about Miroh 1,1913. I emcepted re-omployemtnt with them
about two weeks before the trial of Leo l.Prank. I never at any
time witnessed any acts in Mr.Prank's office that would lead me
o think thet he was acting in any wey unbecoming to & gentlemen..

I have never Been any women in lir.Frank's 6£fice except & sten~-
~ ographer snd I never saw Mr.f.ank familiaxr with her. lreFrank when
pessing through the factory was at all times businesslike 1n hB
actlions and deslings wif;h the employees. I was a wi‘bness_ for _the__'
State at the triel-of Leo M.Freuk and testified that on & certein
occasion s:iﬁn was in & ladics dressing room on the fourth floor,
in company with one .Bthel Stewart and Irene. Jacks on. Miss Stewart
was in the voom only poert of the t.'m:a while ko I and Miss Jackson
‘were there. The Solicitor asked me if I was ever in the araasing__
room- in compeny with Miss Mayfleld and Miss- Jackson when they
__ vwore partislly dréssed; whon Hr.Fra:k-oemo to—the dress ing:Toom
and looked in. I z.'aplied that I was not in the dvessing room with
les Mayfield, but wes there with Mlss Jackson when she vas in'a ]
a;;tially dressed conditionm and’ thet lre.Foank did look in the
. dressing room &b that time. The Solioitor asked me whatl Mr.]i'mnk
b —-L"-.:---‘—----—sw.d “wien ha louket‘.l 1n1:b.e‘aresnné ‘room and T replied that he ~
| said "Whet's the mat'b‘sr girls, haven't you got any vioxrk?" und

' m_ﬁ’é Jaom rspl:[ad. and-then ad&ea_"lla are dresaing, blema i'b" |
B =

s St — e
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el at this point, I sald thet Mr.Freank shut the door ande disap~
——pearcd., When I waes on the witness stmd I only answered such ques t-
R ions as ;were _put 40 me-by the Solicitor Genersl of by counsel i:’or
 Fremk. If I hed been permitted to tell the facts in my own way
" I would _he.vs t0ld them exmotly es I em telling them now. ifhen Lir.
Frask opened the dressing room door and looked in and asked the
girls if they did not heve any work to do,none of them were in an

exposed oondition. I had removed my outeside street skirt, but my

] _perSOn_‘was_'fuii—y_pz;téoted by my unaérak_irt anmd while liss Jeokson
.. 8d removed'a part of her clothes, her person was not in any way
exposed. Deteotive Bass Rosser delled at my home during the trisl

of lr.frank and interviewed me and asked me @ great many embarrass

ing questions as to what I knew against the character of Mr.Prénk.
_-5 I t01d him thet I ¥new nothing that would reflect on Mr. Fraak, end
further told him that so far as my Imowledge went and so far as I
had wimswed observed, ltf.Frmk always oonducted himself as a
gentleman. I do not think Mro.Frank showed me the proper respeot

~ in ooming into the dressing room &s he did.

DEBERT JONES, TULLIE CALDWELL, 0ZIE LEADPORD, H GC.

SCHIFF , Sworn for 4 he Movant. Wo know Memlie Kitchens Edmonds,
" and she could l:a.ve' knowledge of the faots testified by her by -
reason of the faot that she had bear an employee of the factory

and was acque inted with Lo "M, Frank as an employece there.
Ceer~ 2 s AN

. - GROUND 11, .
=== -L[&—-WEE_KARST. Sworn for the Movant. I worked at the

Netional Penoil Gompeny about eighteen months prior to January,

1912, snd knew Leo M,Fraakes I wes & witness for.the Stete ot the

" 4riel of Leo M.Frank md testified that his character was bad, and
I wes not oross ,,examined.-.I:f‘I had beon aoked 55 to how I lmew
Mro.frenk's charaoter was bad, I oould only h;awe sald beocanse I

_»' : had_héif_d girls says thet shoy were ofraid to have him catoh them

- donfing, No-givl oz-women -ever—told me—that Mr oFrank hed ever in; o

any way insulted them,I never saw eny womaxi in MNr.Fraak's of- | y
o fice and _nevér heard eny other girl or women say that they never | .
———paw-agy-wousn 10 Me FTank's office dvinking or aoting. in any way—
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"unbsooming to a lady. I was brought into thecase against Mr.

Frenk by detective Bags Rosser and was subpoensed to the office

of m;nora_e'y'_m before the trial and questioned very closely by
aMr.ﬁErsE. He to}d me to say that Mr.Frank's genersl charscter was
bad and a8 1llustrating to me how he desired me to state that Mr,
-!i‘rmuk'a oharacter wes bed, he saild, "I want you to state thet his

character is bad Just as you would state that Mayor Woodward's

9haraotai- was bad,_ and in the same menner you had heard that lr,
Frank's oharaoter was bade That is the way I want you to testify
“and I went you to amwer my questions right off sharp end quick,"
When Mr.Dorsey was pwompting me amd questioning m;a in his office,
he diad not.: at apy time use the word "lasciviousness™, but When
went on the witness staml he did use the word and ssked me if Mr.

Fraﬂi&?o_h_arabter for lasoivieusness was good or bad, and I asmwere
ed "bdd"p in the face of the faot that I did not know the meaning
of the word lasciviousness, and never had it explained to me un-
til today. I deny most emphaticeilly thet Mr.Frank's oharacter or

- reputation is bad for lesciviousness. He always wede the ETls
at the fac'l_:ory attend strioctly to business .axd he wes not generally
1iked by them on account of his strictness with them in his deal-
ings regarding their worke |

Heo G. SCHIFF, JOS. STELKI’.R IBONARD JACOBUS, AND L, Ae
gUINJ, Sworn for the movent, wﬂ ere acquainted with Mies

Marie Karst. She could have knowledge of the faots testified %o
by her by reagson of tha fact that she had been an employee of
the factory and had -been mEgswa acquainted with Leo M. Frank s

an employee of the factory , dm éy ch

[GR-‘ﬁU 12 STRICKEN URON MOTION 6F MOVANT.)
——— — GROUND 13, -

MARY RICH, Sworn for the Movante I know Jim Conley and
at a.lbo-ﬁ,‘hl: 2315 o'clook Pe M, Sa’a‘uzﬂ_&r » April 26,1913, Jim Conley
. oome out of alley in rear‘.olf the National Pencil Factory end
a5 "bonght110¢ @inner of e, and “after getﬁing the dinner in his
:-,ham he went ‘baok to .tha aforesald alley and I did not see him

'any more that deys ) Lon
—= - ‘_/ rrL e rw o I — e ‘e o — | o _% ,r, —-
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4

--I.mRY RiUH,SUOIﬁ?(befora Commipsioner D.0eSmith) I knew Jim Conley
.on ﬂpril 26, 1915 I don't kpow,whethor I wowld ¥now him now or not,
aem FIATL. u—;}fﬂmLaq
Jim said 11: was Momorial DayAI gaw him after the noon hour, after
. two o clouk. I asked a :mn who eome 2lo nnd he sald, it as 2330,
COanes
Jim ha.d gone 1; tl‘mt ‘l:lme/.{ saw himbetween Iuadiao Ave .and Tor-
gyth St. on mmtiar 3tewhere I have been eelling lunches for 3 or 4
years. He bought q 20¢ ainner from me and hes not peid me yet. I

was busy when ha..lei't_ and T don't Jnow where he went. I don't lkmow

what direction he came from or went to when he left me.I have not

~ Been him siwey ig the only man I_ huve_tu.aked ‘Le ebout-my——

t;es_‘sjmony.m one carried me there to.see him., I uent by myself,
IIf.Dorsey aid. not. ‘hry to gat me to sa.y j.t was Labor day instead
of Nemoxrial Day. I told him Jim aaia "It was our Holiday, "
De 0. SMITH, Sworn for the Movent. I acted es Commisionex

- under the court oxder in the case to take the depositions of iary
Riche This women Mery Rich ves very loath to begin answering any
of the questions asked and it was with great diffioulty she could

- be made 16 begin anéwarihg any of the questions, She stated she
only wented to giva her evidence before Solicitor .General Dorsey,
or in Oourt, and repeatedly insisted that she did not want to

_ testify exoept in Mr,Boxsey's presence or in court. as she did not
know-me or whether I had any right to ques tion. hers

GROUND 14 = -

G. BURTIS DALTON, Swom - for the Movant. The newspaper

accounts of sald gmrder was the topic of general conversationsat
the boarding house where I was living, and during om .of the sever
al conversations that daily tcok plade there wegerding the very

. sad murder, I niado:_ the remark that ‘I had been to the National

“-Pencil faotory several times, and this I confided to & fellow

' boarder nemed Relis Maun, also that T had had immoral relations

N+ with—a—girl—m —the basement of the sald Nats.onal Penoil_réoiogy/,
i .anl I thought no more of ky remerk until ona day when olty de-
| ‘tootives Osmpbell eand Starnes celled at my bosrding house and
t0ld me that Mr.RL.Nann hed reported to them that T knew. gome. _
' bad things againnt Teo Me Franks I at once heoams. indignam'r a.nd —F i

i prohaptly told the deteotives that if R.L.Mann or any other person 2
¥ !tad :eporbed to them that I Imevr anything bad againat Lieo M.Frank

oz _g_aimihm&mwmiwmsr or—m:carm—ﬁi wora = —; T vl

| &
El

e -‘)F—”_q
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. : " —
telling & falsehood and I then and there told detectives Camp~
. bell and Stexrnes that so for as my knowledge of Leo M.Frank went
+ or was ooncerned that the sald Leo MeFrank wes & gentl'einan in
every respect and way. Detoeotives Ists.rnaa arl- Campbell laughed
‘a.'b the declaration I made in defense of Teo M, Frank and treated
- my stat aﬁént a8 & joke, end further that they would end daid insist
It.hat I admit that I knew Mr.Frank to bes man of bad character,
. and that I had seen Mr.Frank go into closets and dressing rooms -
- %mth—vqrﬂuﬁwoman"snd glrlsat-verious times at the National
' , Penoll REotory , and that I had joined Mr.Frank 6n several ococasions '
in ects of immoral conduct with women and girls, end that I had —
~ on warious ocoagiona Joined Mr. Frank end women in the office of
Mr Jfrank and thet on- these occasions we would all drink beer and
have a so called good time, and that I had seen Jim Conley end Leo
‘MoFrank on var lous occasions talking earnestly together and that
women and girls had told me that MreFrank had committed both
netural and unnaturel acts of intercourse \-.fj.‘ch'them, and that I
had at various times teken women to the basement of the penoil
 factory for immoral purposes, with the' kmowledge end oonsent of
Mr.Frank end thet detectives Campbell and Starnes plainly told
me that they had maim oalled on me to see if I would not support
1:7119 ataﬁ ements of Jim Conley. The suggestions as outlined sbove
ond as made to me by detéoti?es Campbell and Starnes caused me to »
i i fe-al indlgnent and insulted, anml I S0 expressed myself at the time &,
. mmAxX in foroible languege to deteatives Sterm 8 end Campbell,
and I promptly told the deteotives-referred to that every sugges-t;-
ion they had made was untrue, and I proceeded to deny'apparat_eiy
. and oollectively every auggeatilon made ;’; me by deteotives Stam '
_.ffm_ﬁn_m__cﬂm_ﬂgjﬁ__%;}_e__rﬂ_ above in this statement, I told the de-_. . _

| teotives referred to st that time snd now thet I do not knor Teo
! Mo Frank; I Jnow nothing against or sbout the character of Mes

| Fraxk,.end that I never saw jfr.Frank go into any closets, dress-

1; ing rooms ox other places with e.nyﬁ;oma.n or girl at any time ox

~| place, end that I never joined Mr.Frenk at any time ox place in
acte immoral with wom_pn‘_or. girl-a; end ‘that I never at any -time or !

e

i plece sew Mz, Frank in oonversation with Jim Conley, end no women |

| oVer o1d Wy YhWG WyeFrank had commitbed ol ther natural

oF umnsburs
i
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8l immoral scth with them or attempted to da so or asked to do s0e

' I did tell deteotives Campbell end Sternes that I had been in the
tbasement of the Netional Pencil Factory with one Daisy Hopkins far
immoral purposes, but I told the detectives then and I now say
thet that 'I never went to0 the feotory with Deisy Hopkins with

the Immrlédga or oonsent _of Iaea:“}.t.ﬁ'rank,but I dodt the deteotives
Campbel 1 gg{_l_ﬂ?egnqs at the tinie_ of the conversation referred to
In this stat;t;nent end I now state tha.t- T went to the basement of
the faotory‘vyi\th the consent and knowledge of Jim Conley only, and
gald Jim. Conley always received a tip of twenty five cents from

. me for such prlvilegs,ﬁnd gald Jim Conley would permit me and Daisy
. Hopkine to go in the basement without being seen by engone, and
the said Jim Conley would rem&in on guard for me while I was in the i
basement with the understending thoroughly understood between me
and Jim Conley that said Conley would warm me 1f Mr.Frank or &nyone
" else should happen to come along and poés ibly disturb me while I
was .in the basement enl the said J:lfn Conlay would assist me and
Daisy Hopkins to get out of the factory without being seen by any-
one. On one ocoasion I looked into Mr.Frank's office,but lir.
Prasi did not ‘s0e me,as Mr.Frenk was busy at the time telking with
Daisy IIoPkina,who hed gone to the factory in company with me for
'ths purpoea of drawing three dollars on her salary account at the

| Jady whom km I have since learned to bhe Miss Eule Mee Flowers, and
another wom;m who dressed like end looked like & factory employee,
but There was ﬁothing wrong gc;ing on in the office on the ocoasion.
reoferred to,u.wi there was noevidenoe that there was -or had been

any beer drinking or drinking of eny kind, ond Mr.Frenk wes sitting
at his deak apparently attending to his businase._and_mm o B

; 'r_'-as soon as Daisy Hopkins had drawn the money from her salary ac-
count as referred to sbove I and the Hopkins women 8t once left

_the factory together and I never saw Mr.Frank any more. If anyong
gained the impression- from the cvidence I gave at the trial that ]

-..I_knsw—or-kaew -anpbhing againat ‘sho choracter of- I.ao s Frank, —— L

I now wand bo ﬂiaabuee thelr mimi of any auoh falsa impression, and

I 'fa.nt avoryone anﬂ everybodf to know that I lnow abaolutely
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_GROUND 144

He I'e BEGKER, Swom for the Movent. I was master
mechanic at the Nat ionel Pén oll I“.acﬁory in September ,1908, untll :
the last Saturday in December, 1912. During thet entire time I
signed factory oxders for all goods and suppliess. I hed author-
ity to.sign all orders for all goods and supplies I needed.- The
only other person who had euthority to sign orders was TLeo 1.
Frenke The method adopted by me and Mr.Frank in coniection wib h
the purchase.of supplies was as follows: The orders or requis=
itions wer.a mede on peds and these pads were made 50 08 to con-

tsin duplicete sheets . One of the sheets was the original made
by me in behalf of the factory and which order would be sent to

the concern which would furnish the supplies. A carbon sheet
wag plased between this originel sheet and the second sheet
which constituted o carbon copy and which m? in 511 respects ’
a duplicete of the original order so sent out. To all svoch orders -
or requigsitions that I sent out I was required to affix my name
and ‘my name would_ accordingly app'enr on the carbon sheet whenever
the smme wus used in conneotion with the original sheet, The
oarbon sheet was invariably used by me and my sigmature was
'iifariably affired. Bach omler mede out by me was g iven & number
:nd this number app‘eamd béth on the original sheet which went to
the supplier of the meterial and th‘e number &lso appeared on the
carbon copy which was kept. When the supplles so ordered were
furnished by'}che'houaa to whom the ozﬁgr wag 'giva:a,. the number ;_ .
of the omder was required to appéar on the involce or bill covere
. ing said supplies so that the bill would be identified by the
order number. This was the system which MrJFrank and I put into

——————force—in-the purchese—of supplies—md was_carriedout—during

the entize time I was at the Penoil Compeny :Es.otcmf‘l have ex=-

] = il
enined the exhibit &ttached to this affidavit. It is & repro- ;

duotion of the ocarbon copy used by me-while in the omploy of the -
pencil factory. The blurred signature which a-ppitrs about the centex

"1 my gemuine signature . The signature however 1s 'ier‘y"mpch {7t
. blurred, 6n1y the last letters "chker" ure,fnir_l.g legible, as wl :

. as the charaoteristic Lloop at the end of the namey In my opinion
- B .. = -z‘, N = — - —r :
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sald letters 'pnd_loolz-v,rere made by me, tut if the original peper

_was ghown me I oould bo'move certain. At the time I left Atlents | |

the entirec sppply of blanke, containing the figure "190" on the

" date 1ine hed been exhausted end a new stock of order blenks

conteining the figures "3191™ had alreedy been put in use. Shortly
Lefore leaving Atlanta I parsonelly paocked up a1l of the Auplicate
orders on carbon.copies whioh fm I~hed written snd which had elresdy

s been filled @nd sent them dovm to the cellar of the factoxry to be

burned and destroyed. Whether the order to -lurn or destroy wes
fully ocarried out I do not lmowe In my opinion‘the exhibit annexed

i —— Yo this—affidavit is a photographic reproduction of a copy of an

order made out hy me prior to my leaving th dmploy of “the

~ Nat ional Pencil Factaey.

(The Exhibit attacheld to said affidavit constists of a

.phobogrephic eopy of one of the notes Tfound by the body of Mary

Phagen, the same having been designated on the original triel sas
State's Exhibit Z.)

Ho Go SOHIIFF, T ZIGANKE, Sworn for the liovant. ie are

personally acquainted with HeI'.Begker, who severed. his comnection '
with the National Pencil Company about Deoember, 1912. Ve ere
famili_aa- with the signature of the seid Beckers We have examined

- the photographiec copy attached to the affidavit of said Beoker

and have carefully examined what purpoﬂsa to be a signsture across

. the face of said photograph. The signature appesrs on said photo~

3 graph. TM&M&!‘ blank was not in use in the factory in

J;_pril.lgls._lt; has lontg since been out of use, The particular .
ovder blenk-in-gquestiom, towit 1018 was used long prior to April

1918+ At the time Becker severed his comection with the National

' l’enoﬁ Company Sohiflf gave directions that all of the papers left

" and left there, and it was done ag oxdered.

in.Beoker's 'dapﬁrtmant" be carried mfcq_ the busement of the factory

EARRY B, MORGAN, HENRY SCHNBIDER,G. GARBLEMAN LCUSTAVUS
. AZZARA, Swowm for the Movents  We are aoquainted with Henry Fe |

Beok_ozfé Some of his aggoclates are WmeReibold, Richard Zest,

| Bredorick Simpson., His oharaoter and reputation sre good and he

|18 wortbhy of belief in myoouﬂ. -

: iovants, e _pre

P : - . A .‘/‘. . - B 8 | I
H. G. SQHIFF, R, W. LOEB, BULA FLOWERS, Swom for the |
WAtH-Hel's gm;;-._,__g 48

peraonally i
RN e i ¢
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man of good moral charaoter and oredibility and we would believe

e - him-on-oath i{:l a court of lawe

o 5 Ho G. SCHIFR, Ne Ve DARLEY, Sworn for the Movant. On
CApril 26,1913, we w_orr'f_/au:_nnected with the National Pencil Company
as afglstent superintenient end head foreman respectively. ile
- now aot a8 superintendent é.nd head foreman respeofively. We are
 familiesr with the order blenks in seid factory and mske this
affidav it with raape_et to the four books attached, marked 1, 2
B end4+—Book #1 15 an bnlilin_m'y_ ped such as is in use at the _
present time at the factory , smd was in use on April 2.6 1913, -
It consists of alternate white and yellow sheets, the white sheet
‘being the originel and the other sheet being carbon copies, the
’ practice being to imert a pilece of carbon sheet bet\;eeer-l the
_' white and- yellow sheet ab. the time of writing the order. Books
2,3 and 4 are order ped books similar to book 1 with the exception
that they have already been used, whereas book 1 is new &nd unused,
that is to sayé books 2, 3 and 4 have had orders written in them
~ and tomm out. The figurea on the date- line, commencing “"Atlanta,
Ga."'_arg fig‘[ﬁ-as represeénting the date of the onders as made. The
figures on the line commanéi‘ng with the"order numbex" represent
the. order of the number as made and the writing below is, in each
case, the oxder itself, that 18 to say a'hpqoific-ation of the
goodse omlereds The initials found on the yellow sheets are those
of the persons making the oxler ito_rt:he Netional Pencll Company.

The books 2, 3 end 4 represent & period extending from-Merch 12,

———— 71913 %o April 29,1918, - -

(Accompenying this affidevit were four books, marked
1,2,5,4, No.l being a new,unused book of order blanks,with white '.
: eete—alternating: Thedoto Line om spid ordew blanks'  _
\j ere as follovwe: "Atlanta, Gae ,191L " Books Nos.2,5 and 4'' &
: are used bowks containdhg yellow sheets on which arec writéen in '
. oarbon,; the order Humber, the name of the concern from whom the - -
| oods ere ordered; the date, and also the goods ordered., In book -

. -sl the oxders numbers are from 1446 0o 1492 inclusivey the dates
of these orders being Meroh 3 ,1918. to April 35,1913, Book No.R !

_conteins order mumbers 1493 to 1541 indlusive, the dates of said
i prders being from Agil 4, to April 291h,1913, Book No,3 ocontains|
© . .mrder numbers 1542 to 1587 inolusive, the dates being from April .. .

T TTTTE019113, to Mey R7,19183. Esoh oxmder blank hes the following

1 . Anitdel on it: "L.M.F." Below 1s & duplicate of,-ofie of the
 orders confained in the &bove books, . '
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~ GROUND 15,

- IvY JON‘ES, Sworn for fne Movant. OnApril 26,1913, A )
left my work at 1330 PoM. and went at once to- t:he corner of Fors y'r:h
end Hunter Street into a saloon at that corner, whara I had a glass
; of beer. ‘While in tho saloon I did not meat anyone that I knews >
I remained there only long enough . 1:9 drink my gless of beer. I then
left the ae.loon. walkad. up’ Forgyth to Mitah,ell Street, out Mitchell
‘Btreet to Davis. I was not joined by anyone and did not maet' any-

s one until b & reachod Davis Btreat where I met Budd rarzlg,fl aig. - ;. ;

. not meet azwonoa;l.u—axoept -Bud- Porry- and—we—w&lke& %0 my- home— _
. gxleotrio Avemie. Ve tlnn went to a ball game, tut not tom " |
———ﬂuﬁar—.—l—ﬁdﬁnw—mﬂ—w—ethe _mn—}—knew—nhﬂe—onw-way wa.t T =3
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Bud Pexry, md I did_not meat enyone at home thet day that I knew

other then Bud Perry. m % cw
Lo m@-'
. GROUND 16, -

HELEN FERGUSON, Sworn for the llovant,. I was employed
'&t the Iat .'Eonal Pencil Company. I Imew Mr Jrank very well when I
. saw him. I also knew Mery Phaga forsbout & year, I ne ver hesrd
lMr Ffrenk address Mary Phagan by her name, and I never saw him
i talkiria’ o ‘her in any friendly menner. During my employment at
the faotory, I never saw Mr.Frank drinking with women in his of=-
fice. On 'the Saturday preoced ixig the murder, I wes on the second

floor of the factory and Jim Conley sald to me "Help yourself,

take all the boxes you want"., I was stooping over st the time — —

' Conley addressed me and he kept getting closer to me and made &
mot ion as though he intenled to grab hold of me, I was very much
frightened,nnd. reg away 88 fast as possible. I will always believe

==

that the said Jim Conley intended ‘to greb me and I was very much
afreid of him.®

 MANIOWEEX®Mo MRS, CORA L, LEFFEW, Sworn for the lMovant.

I wes present in the metel room at the Hé'sional Penc il Company's
factory on Honday,.&prll 26th, 1913, when some strands of hair
were found on & certain 1éthe and which wer'e__ sought to be identi-
"~fled s the hair of Mery Phagan. I wes well soquainted with Maxy
Phegen end with the color of her ha@r. The hair before mentioned
: “wes not twir of Mu;ry Phagen. It was entirely too light in col-
or. Among those present et the time were Mrs.Georgla Denhem, RePe
'_Barratt, Cora Palte, . msma‘mbxﬂm Jimnle "nay&:'s.el'_a ST

M ORIE l{cCIORD . H.&RI PIRK, Sworn for the Movant. We

xare well aoqualntedm with Cora Lavander Laffew. Her oharaoter

_ for tm‘hh and verasoity is goud una we would believe her on oa.tfh
——“ -in-a oourt of law, s d i :

B~ ' 0 _cRoumD 7. ,

b Ee m: Sworn :tor_mn_nuanji._l_waa o witness . |
. the triel of the case of the Stefie of .Georgla Vs Tew M.:e‘:t-ensuk,E
3 | ohwsaﬂ_nith_the_muz_of_mV 'Bh.a-ga.n. I waa an-employee 8t the_— —
——faotoryof- "I'_—hmwnyﬂmg 8 part of the. year

e
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| 1'n;|ureq,_'on the index fingex <;:E my left hand, being at work at a

- machine on the second :El_oo;:' of the bullding in the metal department.

" When I received this injury there was a vast amount of blood ran on

- "'the noor ot the end of the machine upon which h;innmk was at wor}:

and '{{he maoh:lne referred to was direotly opposite the one upon
whiqh Mary. Ph}gan waa.employeﬂ. I knew Maxry Phagen when I saw h'er
end during my employment at the Natilonel Pencil Gompariy'e factory,
I have at various times seen blooﬂj‘“;,uards such as are used by
women during their menstrual per:l.oﬂ’s , dipoarded in a trash can

- which wag sitting between the-maohine used by llary Phagan and the
dressing room on the second floor and right s the corner of the
polig hing room. At Newt Gamer's request I oalled at Mr.Darsey's
office. I did mery little talking to 'Mr.Dorsey, except 1:0. answer
his__:;ue.ztions. and Mr.Doxsey finally told me thet Lemmie Quinn
end a boy named Charlie had testified in the onse to the effeot
that at the time I hurt my homd that I stopped in front of the
dressing room wi th my hand extended, allowing the blood to drip

- upon the floor, ad lir.Dorsey sald to me,"Now Mr.Duffy ,you know
that is not tru.a,ahd you know that you were not in front of the
dressing room at &1l and that there was no blood that run upon
the floor,and that as soon as -you injured your finger you promptly
ataunohad 1t with something." and lir.Dorsey asked me what it was
that I used to stop the hlood and I replied that I had applied a
plece of waste to the wouad. Tor some reason I permitted LIr.Dor-I-"

sey to both ask and amswer 8ll his questions for me snd I could

gee pmdisely how-MreDoreey wented me to testify and ot I did
_ teatify ag suggested by lir. Dorsey. After mature deliberation md
L thought,—it—is quite plain—to me that I was mede to express myself

-~ on the witness- stand in o meammer that I would not have given ex-

' _..__::__,_prwsmm had I been pormitted—to heve gone on—the witness—sta

' ana tentify to the faots as I knew and mmembered theme I now aa.y :
tha’b vihen my hand was injured blood did run from my finger on 30!“'9,‘
of the metal “and t_:L_:; _whioh surrounded the machine vhich I was §

' - working upon, and upon the floor to.the end or to tha pide of the

“maohine nforrod %0, " During my conversation withymnorsey, ﬁla |

So;!.ioitar in' his lesding wey,insisted that I -had immod iately gone 4

. o :th,o__'_;_g_-ﬁoajof'lli.- Jrr_ugg #a8 soon 8s I had been wounded-end |

1918_, end while at work there I was 3
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.then went dixectly to the Atlsate Hospltal where Dr. Ballinger

waited on me. It was very possible, and quite probelekx mmixquits
that blood dripped from my wounded hamk upon the floor as I was

pessing the aforesaid dressing room, end I am not willing 'Eo state
thoet blood aid not drip from his hand to the f£ldor in front of the
dressing room already referred to. . I wes paid 37.60 for two days

attendance in.court by the Solleltor.

~

recognized him, I do not know whether he saw or recognized me or -

_GROUID 18._

‘MRS, M, JAFFE, Swom for the Movant. I hsve Jmowm Leo

T Me Freank for ebout three end one half years. I krew him first atb

No.305 So. Pryor. Street wheme he boarded before his marriage
and where I also boarded. Since the time I first met Mr.Frank I

have lmown him eontinuously and have often seen ond talked to him

on the streets in Atlsmta, and et the place of business of Lir.

Jaffe and ot her places, and I was well acquainted with him on
April 26,1913, On-April 26,1913, I left my husbend's place of
business at No.74 Whitehall Street, elther at one o'clock P.M. or
a fevilir minutes prior théreto, and I ocame directly therefrom to the
drug store aE Brown & Allen a.t;tli“a"d:.orner-- of Whitehall and Alabama
Streets. Just shout Five minutes pest one o"clock on the afternoon

of April 26,1913, I left this drug store and as I 4id so I recog-

- nlged Mre Lo Li.E'rgnk who was standingin front of Jacob's Pharamoy

on the opposite corner o:E'Alabama and Whitehall Streets, looking

towards Whitehall Stroet. I did not speak to him at the time in~

‘asmuoh as - he was not looking directly toward me 8t the time I-

not ,but my belief is he did not inesmch as I and Mr Jrenk ore

well acauainted end he would have spoken %o me had He Been mee
—Ad- mmermmmmm August; 1913, 1-hed-no- ‘k_n"ewT —

oldge whatever of the foot thatfm.v having seen Leo M.Frank atl
Hhiteha‘.ll and Ahbama Streets five minutes past one o'clock on the
aftornoon of April 26%h,1913, would be msberiel in his case and |
'.for that reawon I am no-b tall I-eo I.'.E.Erank o:-ﬂu.s attomeys of

that i told ‘his a‘t:tacrmya of the faot, the exach time I tolﬂ them

I_em unable o st_g,tee I am wi:l.ls.ng to a.ome to AtTante ana tes ti:l.’y




visit: wwwleoFrank.org

to ell of the ‘facts oontained in bhis affidevit, and to sny other
' Paots in her Imowledge which ma.jr be material. Among my assclatos
" in Atlenta, Gecr‘gigt_;tr;hile I resided 'thére were Mr. end MNrw.
' Greenblatt, Judge and lirs J'red Powers, Dre. :cmd lirs «Beilldauer,
Nre a:md Mrs.J.Saul, lr.J.S5aul, and my physicians, Dr Janget and

Dr Om::*érf leld. =

%~ Feo Mo POWERS, Jo Do MANGET, Sworn for the Lovante. We

are soquainted with Mrs. I, Jaffe. Her choracter and reputation
are good and lrs.Jaffe is worthy of belief and .we would believe

her on oath. .

. _Tie%sROSSER, ReReARNOLD, MORRES BRANDON,H.J. HZAS, Swom

. for: the Movant, We were counsel for Leo M. Frank in the abo we

stated q_aae.. in his triel at the July Term,1913, of the Fulton
Superior Court. .We were his sole counsel during gaid triel end

up to the time of the preparation of the origlnal motion for new
trial, at which time Leonnrd Haas was joined as counsel, but ‘Laonarﬂ.
Haad had no comnection with the original trial amd preparation of
‘the case, end - had no-conneotion therewith until the baginni\.;lg of
the preparation of the orig.tna‘i motion for new trial. The defend-.
- ant,hieo M,Frank, immedistely ofter the orime was discovered, vas

placed under srrest emd from scid t ime until the -date of his

trial, and after his trial, was kept either in the City Police
| tation or in the Fulton Gouﬁty Jeile. By reagon of this incercer-
- ation the said Frenk could ald his counsel in the preparsition of

hig- case only by cors tant consultation end edvice with them. THe

had no opportmitiy,h!.mself S0 examine witnesses or to meurch—for

evidonoe wihich would aid him in his cause. ' By reeson of his con= |-

finement, —he—pmp&ﬂiﬁn:fu:‘::tha_ trial-of “the case, the axamiﬂat-.—

ion snd discovery of witnesses was Left entirely in the henl 8 of {
|
{ A
b

Frank'a counsel there and tha,n. Frank was not well known in, ]
A¥lanta, - axcept among his owm people, ad, withoutb the. snﬂll _oiro'.ll

} of friends from guch people, he had but few friends in the m:ity. i '
| snd he, while lividg in the 01ty of Atlante, devoted-fiimsels ass1d-

- upusly to hia*imsinus, and he was, to all intents and purposes {

{ \

' a gtranger in the Oity o.f j.tlscnta, without any general 1n£1uenrse |

' An the eon;mnje md without ﬁy powerrnl :I.'rienda to aid' h\im :ln _; '

\
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geeking 1nfbmq.t£on with reference to his case and in looking up
and discovering such witne:ses as might b.a of advantage to him,
The atroeity of the orime, immediately upon. i1ts discovery, oreated

great oxoitemant and intense bittersnesse Upon suspioion.beins

" pointed -t'o".E_'ﬁrﬁ:, he _immediataly b ecame the center of meny sen-
sational aﬁ_o_rias and of intense and widespread bitterness. The
publio press, spurred on by the wide interest in the c&se, pub-
1i|3 hed aluioab daily, wild sensational stories paating thea trocity
of the orimel " Numberless wild and ino.:c_'eé.i‘ble stories were publish~

ed about Prank, linking him with orimes in Atlanta and elsewhere.’

et 1 |

Among other things, it was published bwosdcast in the public prints
thot he had been mirried before coming to atlanta, that he had

been & oriminel in Brooklyn,_-and that ,since his feaidenpe in

3 - Atlante,had made & hebit of corrupt practices,such as would and

,h 5 . did visit upon him widespread contempt snd hatred. So wide-spread
i ' ~ were th ese rumoré » not only through the public prints bl;l‘ﬁ by word
of mouth, as to the atroecity of the crime, s to facts ﬁnL.eircm- '

"stences clalimed to connect Framk therewith and of Frank's habitual

s T
perversion,thet practically the whole community absorbed the idea ——

that Fpank wes guilty of this orime; end, if not guilty of this
" orime,that he was a pervert,for whose safety there need be no
particular care. '

When the trial heg;&ﬁ_, it was apperent that intense pre-

- PRI | Tee——
r

Judice againét Frenk-was widely spread among the people, send that

he” had but few sympathizers or friends. Falese rumors as to
the ofime's atrooity, as to Prenk's connection with 1%, and to
his lack of chearacter, hed embittered practicslly the whole public’

against him; =d he went into t the triel of %thie case in the faca

of this public pre judice and bitterness. The courl house was

Nin o ol e b ] oo o 1D

———=orowded-Witi Ien a1 women, the great mojority of whom were bi i:ﬁéf:_- ,

[

ly pra:]ua:l.cad ageingt him end who intensely desired his oonvistion. /

Dnring mioh of the trial, great orowds Burrnunded the court house, ,}

ractieally 811 of whom were bitterly sutegonistic to Framk, So /'f

was renderad. . they h:dulged 1n g great demons tration--of daligh‘b a!;

':
:
]
;‘ 3 . "bitber end unreasonable was wes this orowd, that when bhe verd. ct
R

Brenk's oonviotion.  The conditions surrounding the i
. e L




- inel motion for new triil, and ocertified to by the Judge. At

‘ice and bia¥-in the public mind against him, we attach hereto, as

‘and during the trial, The public preJndice was so great ageinst

-"stanﬁaa of the ocase . Bhey mat with the greatest dlfficulty-in obe
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”
1ts beginiing Yo ite inception, is acourately set.out in the orig-

times, when the prepiding Judga would decide against the defendant
the orowd would meke demons‘crationa of approval. As illustrating
the oonditions mrrounding the trial of Frank, end of the prejud-

exhibit A, grounds sixty five, sixty six amd seventy five of the =
original motion for new trial, certified to by the prés-idingJudge.
The faocts &lleged in this axhibit are true es there in stated, end
are here sworn to by these deponents for the purpose of illustrate

i\y and showing the public prejudice and bias against Frenk before

Frenk thet it wes with the groatest dLffioulty that any infomate
ion could be o_btainaﬂ with reference to any faots or cibrcumstandes
surrounding the orime which would be beneificial to Frenk. Wit-
nesses who had suoh information would either avoid giving. inform~
aflon or give it only upon condition thet they should not be csll-
ed a8 witnesses and that their names should not in any way be ase-
sociated with fhe ocase . Minola MoKnight,one z;f the witnesses for
Frenk,had been arrested and placed in the station house, because
she would not give such a a;ta{: anent as met the approbation of the
detectives, and was kept in confimement until she gave @ false
atat ement. This inoident was given the wides _pu'blioit:,r by the
press and had the ‘inevitable tendenoy to prevent people from
meking any statements in his fé.uor, or giving any information

that would be beneficial to his caae. |

_ we
Aa soon as/were employed Abegan a.'l‘. once an samest,

-~

.aa'bive snd laborious investigation into all the facts and olroum-
e

t;aining infommetion, even when such 1nfo:rmation wds in the keeping

-

,—u—pﬂple“beingﬂn’haﬂﬂtmed —Brom-the 'ume—or =g o mployms n—o1L"

1 thing which could throw any 1ight upon. the facts-and oiroumstanoea_._ :
- aurrounding the trial and ahowing who was the road” parpetrator of

w_a -
. counsel, as aforesalid, up to the daté of the trial, they gave al- .

*the orime. Not ‘only so, but we employed assistants to aid us in |

most oontinuous, laborious and oarnest -effort to _ai s00Vver every-:

d1800vering every fact and oiroumstance that might throw 1ight

A TR P

e
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" upon. the orime and its perpetrator, These sssistents geve their

" time to it fox weeks and mon‘b‘ha. under the guidance end direotion
— L tnl: usg, and- eaoh of these reports wag investigated end verified
tﬂ_i;_a?;f:fort to bring to light every fact and oi_raumstanoe conne ¢t-
od with the orime. We,in person, conferred with every person of
whom We had any knowlelgae was in eny. coni ition to know the oir-
* oumstmoes aui‘r_opm;li_ng Frenl's 112 before snd after ho resohed
Atlenta, the fanefs -end olroumstances of the ecrime and any fects or
1 e!_lrctunstamaq throwi-ﬁg light ui:on whbm was ttie perpetrator of the
erime, ——
Prior to the trial and until after the original motion
for new triel wap overruled, we did -not ﬁ:now L{aryl Rich and had

never seen her. We did not Jmow before the trialend until after

the original motion for new trial was overruled that Mary Rich
would tastiﬁr that she Inew Jim Gdnley; that on April 26,1913,
~at about 2;15 Pelie she saw Jim Conley come out of the elley immeds

~ iately in fhe réar' of the National l’aﬁoil Rotory; that Jim Conley

oéma to where she was running & lunch stand on wheels and immochg
bought a Itwenty cent dinmmer from her eand after purchasing said

3 ﬂinner 'oarried seme in his hand and went back in said alley in the
direction of the pencil factoxy, .

We had tried perﬂiatently to determine and “develop Con~
loy's mdvemmtsi on the day of the murdey,but were unable to discover
= ‘the existe: 1@ of anyone who knew the feots testified to by Mexy Rich.

We d1d not know at the date of the trial, and did not
Imow unt il the motion wffs new triel was— overruled; that,on the

note written on the yellow oarbon order blenk,about eight lines
from the bottom of the sheet 'thaz;e._was the faint serawl of H.F.

Becker,sought to be erased but which is disesrnible under & mi-

© oromeope; “and ‘that also ,on aaj.d. nota. 18 the Qata September,lgog,
.Bought to be erased but whioch is discernible \‘L%xder a ,mioroaoopa.
'toge’aher with the serial nuﬁ:‘ber 1018; that selid aheet'v}aa a dupli-
‘c_a'be Ioa‘:’ a requisition sent to the Cotton States Belting ‘& Supply-
___Oompany,in September,1909,by said HeF.Becker,who wae itaster ﬁaohan— =
- ioc at the I!_ational Penoil Company at that time, end whose business

\
-+ 4%-was to sesure end obtein supplies for the National Penoil Come-

i

= e e e e i =
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. peny at that time,and Whode Daninati L8 wel o sonne. el obAsln

. supplies £or the Tations1 Penoil Gompany; that it vas his practice

""to write out the regquisition,sign it with his neme md send it by

“an ap;prent_io.e to the plece where he desired to seoure the supp_lies_;
that it was the practice and outtom of s:id Becker to sign the re~

quisit ion,send tho original to the place where he seoured sipplies
and retafn & .carbon duplic;a.“ta 't::hareof in his own offlce on the
fourth :E'idor of the pencil fsetory; that the said ﬁupliaa‘&e re~
quisit ions were contained in pads which remained in hd own Ioffice

: on the fourth f£loor of the Pono 11 Factory from the time Becker first
entered the employ of the National Penoll Compeny to Jamary 1,
1912; that he was allowed’ to‘o'hhain supplies without, the sanction or

- authority of B.?wone else in ‘l;he‘fafﬁa:’:y;fﬁ'ib department being entire-
_1y"’indepenﬂ'anf Prom other departments and the requisif:.ion being
gent out through his offiee without passing through anyone else;
that it was his practice to keap_ his - pads of duplicate requisitions
in his office and afﬁer having no. othsr_use for same,to send them
J down the  basement of the faetory, with other trash; that the
- gerial number in saild note, namely, 1018, corresponds 'bo‘ the
seriel number of & requisition rr!ude ;n the Cotton States Belting —
& Supply -Gonfpany, by sald Becker, in 1909, the preceding serial
- numbers being 1016 and 1017, being dated September 10,1909, and
gserial nunber 1019, tga one immediately _f_ollowing the sheet on
which Conby ﬁrqte. 'be-ing.'dafed October 6,1909.
: We had heand before the triel thal certain strands of
~ = heir were found on & lathe én the second flooxr of the Iiatioﬁal
; Ponoil Faotory, in the metal room; these stranis of hair we nevers
Our recollection is that wﬁ en the ‘hair was asked for during the
“trial it wes reported by the 3011011;01‘ that 1t was lost, Our in=-
formation is that the"Sokioitor, and his assistants say, 'hha:ﬂ: the

hair "1s lost and oan not be found. When it was lost these depon~.
onta do not k:now but we do know thet they hewe never had any '

' ‘Opportanity to see the hgir _itsalf_; nor did we know thet there was

" n .exi-stanc'e or had been dbtained off of the head of Nezy Phagan

= oy .hair, .w.‘l.th which the hair c(mld be aomparad that. ﬁ‘ae found on tha

,  lathe,
g We did meke an ex‘hens'i?a i.nqn}iry sm.ong the emi;loyeee of |

. the faotoxg,
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only infomation we were able to get was ti}at‘ one Barrett had

found some hair upon the lathe, tut we;ie&med af_'_no one who was
willing to say whether the hair _foulnd ves that of lMary Phaganmor
not. We had no 6pport'uni1:y to mai:e any comparison hetween the
hair found on the lathe end the heir of Mary Phegen, am'.we aia
not kﬁow that Dootor Harris, when he meie the autopsy had teken
some' of the hair from Mory Phagm's head and that he had made a
- miorosooplodh mxmmiwatimaxx comparison between the heir found on
the lathe and that teken from Mary Phagen's head, nor did Ja-ui;i}
~ know at the date of the trial, nor at the dote of the overruling
of the motion for a new trial,that Dr.Harris had teken any of the
hair from the head of Mary Phogan or that he hed made & comparison
between the hair found on the lathe and Mary Phagan's; nor did we
know_qt_éj_,’i_;_l;q;j_ of. the times.aforesaid, that Dr.Harx:is had report-
od to the Solloitor that the heir found on ‘the lathe differed from
1 the hair of Mery Phagen in shape, color and textum;_nor did we
know at either of the times aforesaid that upon reporting to the
Solioitor Genexal that the heir on the lathe differed in oolor and
texture and shape from the hair of Msry Phagan; that the Solicitar
had then told Dr.]lﬁrris thet he would let the investigetion of the
-ha iz; end there.
— We did. not k:now that Dr Harris had made a posﬂmmortem
. examina‘bion of ‘bhe body ¢f Mazy Phagan. We knew this fact by
_ hearsay only. We were not notified in advanco that the autopsy
was to be held, nor were we osked tao pa:pti,ulipa:te either ourae_lvgs'
or by an agent fn thet autopsy. Prior to the triel the result of
IJr.Harris' autopsy was concaal'ad but we mu:ghsought to learn Just
| wheat Dr. Harris had diaoovered. but were not uble todo e Wo

hever ‘had any intimation yby hearaay or othexwise, that any ha.ir
from the head of Mary Phagen had been obtnined as a result of
the mtopay—arn that @ solentific examination of the hair had |
~—haen mede shiowing thet- %hrhair Tound 'b:,r the lathe diﬁ'arad from |
the heir of Mary I’hgga_n,_in_onlon,_ahapa anow textuaze.—ﬂ}ha—ﬂr&t— e
ntimetlon we hed of these feots wes aftor the original motjon for p
& new trial had becn overruled br'tlm—luprmna uuu:ru. i !

Dr.Ha.rr!.ﬂ was a wi‘bneaa at the tri.al and toatiﬂad 8

e

| o the aubopsg. testifyingsas o bhe exéminatlon of tho s tomaoh
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_ and otﬁer-orga;ia of Mary Phagen; but made no statement at all

__ with reference o . the taking of the halr of Mary Pha@n from her
head during the sutopsy, and exeamining it in comparison with the

§ Ii_a_ir found on the lathe in the metal room. Dr.'Harria waaxupon the
stand twice. oan interval being had in his exemination by reason
of his siolmaua and at neltler time while on the stand did Dr.

' Herris intimate that he had mede any examination of this hair.
While on the stand he was asked what‘pa.-rt of Mery Phagan's body
he examined, end he ammwered in & wgy misleading to us.

) IM_Prior to the triel Dr.Harris had been approached by lire
Oboar i’appanheimer,a friend of Leo Frank,end was asked what he,

- "D(ifgéff'ié;'ia—amé-iéﬁﬁit of the examination of the body of
-Mgry Phagane At first Dr.Harris deolined to state,but finally said:
"I may say this much to you,Mr,Pappenheimer,thét what I.found dur-

3 ing the examination was of no importence whatsoever, snd need give
you no bother." |
_ During_ the triaslend before DroHesris had finished his
testimony, ,LeZ%«Rosser and ReR.Arnold,called upon Dr.Herris and
urged him %o tell just.whet ho did discover from the mtopsy of
the body of Mary Phagen,end justwhat facts he knew mbout which he |
wes willing to testi—:[:y\; Dr.Harris deolined to give this informat -

) lon,stating that he had promised the Solicitor to keep the matter
a seoret. We urged him to frenkly tell #s all he knew a-l;at;ing that

__' he was a publioc of:!.’iaial of the State, that he had been employed by

- the Gounty anl paid \d.'bh the money: of all thb tax peayers of the
county ,and theat under the oir:mmstancea he oould not afford to con-
ceal mything. This ergument had no in:t’luance wi’ch Dr.Harris. He

----—-——awnned—to;givm;iw_:inrﬁuoﬁmf ~ho-a1a—5tEbe that e would
sbaﬁe mlly and frankly 8ll he knew when he was on the stend .

- Tho:'oa:ttar Dr. Herris went upon the stand esgain. He wag- agkod Juat

'. what part of Mary Phagen's body he examined. He evaded the ansnr

- 1eaving the 1mprees lon upon us 'I;hat he axa.mined onl,y 'bhe orgu.na

test'. Iﬁad abqn'b. Ha ‘never mantioned an examinatiorx o’£ tha hair,
b nor was there any 1ntimtion during the 'brial that any examination
.of tho hp.ir had baen had. le had no 1nformation of ony hair, or

-»w a.rw u:f tho faotu hbroin e,ta:&ed. unbil a:fter the motion for \a. new ,
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triel had been overruled and txf_'ba-r the case was affirmed by the

- gupreme Court. \i’it!: reference ‘to the hair found upon the lathe,
vq;e made ingquiry, ”6xf'én3'iira_ﬁlq_1iflri es of employees of the factory
a8 to any information tiw y had with reference to this hair fFfound
on the latho. ak ,

We - had no information,no'r did we know,that lliss Jimme
layfield hed ever been shown the hair,which Barrett olaimed %o
have teken from the lathe. The information that it had been shown
to her csme to us after the tﬂal,.a.nd a.ft;r motion for & new trisel
had been overruled. This i tness, Miss Jimnie Meyfield ;a8 not a
wi‘bnesa at the trial, and at the dnte of motion for a new trial we
had no knowledge. that she hed ever seen the hair on the lathe so
as to meke & comparison with the hair of Mery Phegen.

We did not know at the date of the trisl,nor after the
motion for a new trial was overruled and after the case was Earried
tb ﬁe'Suprame Court that Mrs.Cora Falta had seen the hair upon the
lathe that had been found by Barrett,and that she kmew and would
swesr that the hairfound upon the lathe was not the hair of lMery
Phagan. This witness lrs.Cora Falta wes not a witness at the trial
and we had no information,until after the detes aforesaid,thet she
had any knowledge ebout the hair said to have been found by Barrett,
and that . she knew and would testj.:f.’y that it was not the hair of
Mezy ‘Phagens '

We did not know %kl Alice Mar jorie MeCord,nor did we
“¥now. thet, she had eyer Been the hair olaimel to have been found by
Barrett upon the lathe,nor did they know tha;-t—sh'e.hav i.ng seen the'
‘hair,would ten tify. thet it was not the hair of _I.Iar:v_i’hagan. This .
Allce Marjorie lMoCord was not & witnas.: in the triel of the case,

i SenEREEa kR e hal fot e slightest infomablon,or
sugpioion that she had ever seen the hair and knew that it was

not Hary Phagan‘a. i ) R e

: We ala@ olaim that we did not know and we had no Imowl=-'
edgo.ux_rbil motion for a new tz;j._al._had_bsen_omrm;tobazﬁ—the—oase‘-“
“was ufflrmaa by the Supremo Court bthat Al‘bert l.{uE‘nigh‘b had admitt.ed
. Bydickng taatﬁ.fying ’talsely a8 to_s ng—Lbo-M.re ale—inbire—d B
_room _ni_hls—;tathap-ln—hm Hr Sgllg'g h.gmg,on April 36 ,1915; nor

o=
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d1d we Imow or have any Imowledge that MoKnight edmited that he

:E'alaely gwore a8 to the other facote,which he now admite that he .
did falasly"_awear. to,8et out in hie . affidavit shown to the court-
at the hearing and "'Bju'bmi_ltted to the court in verification of the
extraordinery motion for a new trial. _
MuIl‘nigh't. was & witness for the State at the Jury trieal
end testified as he now admits, falsely,"that he looked in the -
mirroxr from the kitohen anc.l Baw F.ra,.nl: In the dining room of his
father-in-law's home"™ and that "’he aid not eat eny dinner" that
"he wnt to the sideboard of the dining room,stood there a few
minutes end went out end ocaught & car" and that he "did not day
in ths house more than five or ten minutes's—The Ffalsity of this
testimony was unknown to us until after the time oforesaid.

\ We further olaim that we did not know on the date of the
trial HhoctcixaxixRnor until after the motion for & new trial hed
been overruled,that Mres.Ethel Harris Miller end Meier Lefkoff
would testify as set out in pa.r-"agraph geven of the Extraordinary
motion for new triel; nor dld we Imow until after the time, as

~ aforesaid ,that they saw I;ez'.; lmi.f-rank-ﬁeh.-een 1 o'clock and 1;10
o'clock of the 26th day of“Aiar{i,lgls.at the corner of Whitehall
and Algbama Strects, Nelther of us knew Mrs.Miller and had no
intimation thet she knew or was in a position to know the things
shs testifies a‘bout. We had made every effort im our power to
discover any partiea who did see Frank without the faotory between
1 o'clock and 1330 of olook hsd inguired of every source that we
thought profitable and had obtained ot the times as aforesald no

1nformation about lirs.lidiller.

-

‘Miss Dewey Hewell was & non-resident of the City of

) Mlanta at the date the orime was cnmmitted end was residing in

Ginoinnati “Ohios A ﬁmssenger “of the Smta was aent to Ohlo to
bring ¥ies Hewell to “the trial and suoch messenger did bring her
to the trial; naitl}er of us,nor anyoné-_rspi-ssenting us ,had eny opr-
portiinity to confer with liiss, Hawell 'Iio determine to what she
___wmld teutify. ._npnn_har_mxl:ving_a he was. oarrd ed baok_to Ohio.

and has siﬁca been in Ohlo. No oppor'hmity wes given ug to confer

with Mlse Hewell while she was ‘in Atlenta. before or after-her -te&ti—

e mo.uy. e did not ‘.{mw at the date: of. tha frial ndr tmtil the uaae
i £ WY A 45
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had been affirmed by the Supreme Court that in truth Miss Hewell
did@ not kmow Mury -Phagenland did not see or hear Leo I\I.Franlc speak
~to !‘Iary Phegen; that she had never seen the defendant ard Liary
“Pnagan togethor,and thet she knew the faots,and would testify to
the faots set out in her affidavit to the court shown at the hearp
inge We did not know until after the trial and sfter the motion
for a new trial had been overruled,that liss Ruth_Robertson would
testify as 18 set out in her ¥Pfidavit 6o the court shown wh the
hearing. We did not Imow that she would be a witness at the trisl,
had no ppportunity to confer with her ,no faots,or set of facts,
had come to us 'which would lead' us to suspect that she would testi-
fy as she has testified in said affidavit, .
e had no knowledge at the time of the trial,nor untii
_after the motlon for new triel had been overruled and the case af-
firmed by the Supreme Court that IMiss Marie Karst knew eand would
testify to the faots as set out in her affidavit here to the court
shown,dated April 9,1914, and we did not know st seid time thet
Leo M.Frank was—acquainted with this lady or that she had any
Imovledge of the things testified to by her in sdd affidavit.
Hmiioerxn fosdomaninc g otivadiratefere e furpon: -
: mﬁmmdmmmmxﬂmxmmmm
' We d1d not know at the date df the triel, nor sime bhe .
sald da_ta until the Frank cage had been affirmdd by the Supreme.

Court m® that Ce.B.Dalton would testify as set out in hie affidavit
here to. the. court show,dated March 35,1914,
\?a had never- heard of CeBeDalton until the wi‘bnesaes

~ Were called 8t the trial. We made diligent effort to disp_ovg:_'jho N

he was during tha tria.l but feiled to do so,and e did not Mnow

uho Delton was until he was oaI‘Led and svorn as 8 witness, nor did

ve know thet he would teaﬁify a8 he hed in sald affidavit to the |. .

court ghovn at th_a__hg;tr_i._ng, _u_l___after the ocdse had been aff irmed
'b -yq-th&-Supreme- Oourt+ o sought to get into oomyunication with

Dalton g0 a8 to test the soouraay of his statements but. we failed
t0 do so until ‘the date of ‘said affidavit. i '

We ‘did noi Ynow during tha '!;risl .nor until” the mo‘l:ion :f i

'8 mew trial was overrulea that Ivy Jones would 1 esti:t’y as ip s et

(]

- out :Ln !113 hﬁ.’lﬂ.‘v&t hn‘e 'ku the oou:'E an datsﬂ Fa‘b. 6y 191A. -
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Jom s wes & witness for the State and testifi-ed—ot—thetrial that
he saw Jim Conley at tlie comer of Forsybth Street between one and
two o'olook and he Lleft him at the comer of Hunter and. Davis
Streets a 1little after tiro o'oclock. We did not -]cnow that he would
testify to the contrary and that he wouldt estify as is stated in
his affidavit,

) : it We aid not know, nor Aid we have anynopportunity of lmowing,
until after the date of the trial ,of Leo M:Frank and after the
date of the pPyrs of same by Supreme Court that Helen Ferguson
would testify as is set out in her _er.Tfigvit here to the court
shown ,dated April 9,1914, Helen Ferguson was & witness for the
-Stete during the triel but at no time in her testimony did she
intimate the things set out in her affidevit, nor dld dimm we
Imow that she lmew the things set out in said affidevit.

We d1id not know during the triel,nor until the motion
for a new trial had been ovef‘ruled,thavt JoB.Duffy would testify -
as he has testified in his affidavit hereto the court showm ,dated
Apr il 18.,1314. Said Duffy was a witness for the 3tate at the orig-
inal trial end was oross-ques tloned at length by one of us,and \I'.we

d1id not kmow,nor did we have any reason to suppose that the facts
existed as set—ou-# in-his _affidav_i'_l_s_-to the Court shown at the
hearing. : - s —

| “t the donte of the ‘trria:]. we did not lmow that Mre.l,
Jaffe would teatiinggttha dat e of t‘.ho orime, April 26,1913, she

sav Leo M JFrank at the corner of ,ﬂhitehall and Alsbame Streets,

—Jagob™s corner at 1;05 o'clook P.lie We had made strenuous eflforts

o obtain mx the namea of every. ong_uhg_wnnld_tem,y_to_aoeing— ——

E'rank out of- ‘the faotory £rom four minutes to-one o'elook until
half past one o'elock and until the triel hed ended, nor did we
have any intimation tha‘b lira .Jeffe dld see Frank, and Would test 1=
- fy to the same. lre .Jaf:[’a ylong after the crime did state to one
:-—-._- 1 of us that she hed seen Prank as above stat ed, and upon inquiry
ag-.to why she 1d not let 1% bo known,sald that her hugband per~

| ®uaded her ricrt; to fumiah this information to Framk's attorneys
-mfer—ﬂxe~roason~'bha& t!rri’atung againat—l‘rank W88~ 80, stroﬂg ha'— ==

\ i

© | was arrau that ft mua 1n.’,fura him in basineaa.
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We did not know dw'ing the trisl nor until after the

motion for the new trial had been overruled 't:ha_b Ira . Memle Edmunds
(formerly Mamie Kii_:chens} would testify as she haes testified in her
affidevit here to the court shown,dated April 13,1914. Manle
Kitohens was e witness for the State 8t the original trial and/waa
oroaa'-queationed at length by one of thmmmxdmpexenis us and we

did not know,nor did we have sy reason to suppose that the facts
existed as set out in her affidavit to the court showm at the

hearihg,
(Bxhibit A, attached to sabd affidavit is es Pfollows)

V"EXHIBIT "A""

Grownd 65, (&) On August 6,1913, dwring the trisl, the
defendient's oounsel,moved to rule out the testimony of the witnessa
- Conley tending to show acts of perversion snd acis of immorality,
on the part of the defendent, wholly disconnested with amd aige
agsoolated from this orime. The Court declined to rule out said
testimony and,immediately upon the stetement of the court thek he
would let such testimony remain in evidence before the Jury, there
wasg -instent, pronounced and oontinuous applause throughout the
oourt room where the trial was be ing had, by clapping of hands and
by striking of feet upon the floor. .

While the Jury was not then in the same room where the
triel was being had,they were in & room obout fifty feet from where
the Judge was sitting and sbout twenty feet from portions of the
crowd applavding,and so close that perhaps the jury could have *
hex.rd the applemding.

(b) And again, during the trial,lir.Arnold, one of the .
counsel for ,the defendant,in the pres.nce of the Jury,objeated to

. 8 question-esked by the Solicitor,and the following ocolloguy took
lace: ; -
! MreArnold: I objeot to that your Honor ,that is entering
the orders on tnat book merely; thet is not the question he is
asgking now at all,
: The Court: What is the question he is aglking now?
(Referring to questions asked by Soliei tor=Genenal)
— MreArmold: He is esking how long 1t took to do all
- this wirk conneated with it. (Referrigg to work done by Frank that
_day of the murdexr® - - )
The Court: Well,he knows what he is asking him.
(Referring to the Solioitor General).
_ Upon this suBgestion of the Court that the Soliocitor

knew.what he was doing, the speotators in the court room applauded
by striking their hands together and by stri_l_{ing___@ei_r feet upon
- the £loor,— a-re&tiﬂgjﬁi@,gmmﬁmtijo'ﬁ..:—mﬁaant 's-counsel-complained —
0% The condwt of the speotators in the court room. The Court gave'
. ho relief, exceptimg dlreoting the Sheriff to find out whomwes
| meking the noise.. . : . ;

Tin (o) During the examination by Mr.Arnold, counsel for the

defendmt,of V.H.Kriegshaber,s witness for-the defendant, there - -

| wag laugh'!’;er in the andience sufficiently generally distributed
-+ throughout the andience,and loud enough.to interfere with the ex-
remination. rt's” atbention to. the interr-.

Mre.Arnold called the cou i
" uption for the purpose of obtalning some action- from the court — - 1

7 thereon. - - \

‘ : The Court stat d that.. if there was other disorder, no.
one would be permitted in the court room the following day, and [
reguested the sheriff to meintain order. L

; (d) That during the trial,on Fridey, August, 28n,1913,
~ - When the oourt had adjourned for the dey, and the juxy was—about =
:.300 foet -away from the —uourb"zgm'e » Procesding noxth on.Pryor Street

. r L}
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ag Mr.Doxsey,bhe SolicitorGeneral ,was leaving the court room a large
opowd assembled in front of the court-house,and,in the hearing of
the jury,cheered and shouted "Hurreh for Dorsey".
(e) That during the trial,on Saturdgy , August 23,1913,
when Court adjourned ond lir.Dorsey emerged from the court room, a
~large orowd, stending on the street, applanded and cheered him,
shouting "Hurrah for Dorsey". At that time the jury was between the
court house and what ie Inown as the Germen Cafe, and near enough
, to the orowd to _hear the oheering and shouting. A portion of
the crowd moved up in front of the cafe, at which the Jury were
et lunch, and,in the hecring of the Jury,shouted "Hurrah for Dorsey."
(£) On the last day of the trisl,lMonday,iugust 25,1913,
a large orowd,including meny women,had sssembbd in the court room
before court hed operied, taking up every seat in the court room.
The Jjury were in their room sbout twenty feet from the court room
and as Mre.Dorsey entered the room, the orowd epplauded loudly by
clapping of hands and stamping of feet, which the jury perhaps
could have heird. The court did nothing but edmonish the people
thet if the appleuse was repeated, he would clear the court room.

’ (g) On Monday,the last day of the trisl, after the argu-
ment of counsel had been had and the charge of the court had been
givem, and the case was in the hands of the jury, when Solicitor
Dorsey left the court room & very large crowd awaited him in front.
of the court house and shouted and applauded by clapiing their
hands end shouting "Hurrah for Dorsey".

(h) When 1t was espnounced that the jury hed agreed upon
a verdict,the Judge of the Superior Gourt, his Honor, L.S.Rosn,
went to the court house,whiBh was a comparatively small room on
the segond floor,at the junction of Hunter and Pryor Streets, cnd
found the court room packed with spectators. Fearful of miscondw t
among the speotators in the court room, the Court of his own
xockdkdckew motion, cleared the room before the jury ennounced their
verdict. When the verdiot of guilty was rendered, the faot o
the rendition of such verdiet was signelled to the orowd on the
outside, which consisted of & large conocourse and erowd of people
standing upon Hunter and Pryor Streets. Immediately upon receiving
such signal, and while the court was engaged. in polling the jury,
—and before the polling engded, great shouts arose from the people
on the outside, expressing gratification. Great eppluading,
—shouting and halloing was heard on the streets, and,so great became
the noise on the streets, that the court had diffioculty in hecring
the responses of the jurors as he polled thome. These incidents
showed as the defendant contends, that the defendant aid not
have a fair and impartial jury trial, and that the demonstrations
gf the orowd attending court was such as to 1nevitably affeot the
urye

Ground 66. The court room wherein this trisl was had waw
situated a¥t the corner of Hunter and Pryor Streets. There are a
number of windows on the Pryor Street side looking out upon the
8treet and fumishing easy access to any noises that would ocour

— upon the street. The court room itself is situated on Hunter St.

+ 16°or 20 feet from Pryor Stweot. There is an open alleyway running
from Pryor Strdet along by the side of the court house and theré '
are windows from the court room looking onto this alley, and any
nolse in the alley can eesily be heard in the court. room. When

: Solicitor Dorsey left the court room on the last day of the trial,
————— ———after—the—ocasehadbeen submitted to the jury, a large snd boister——
~ = ous orowd of several hundred peoplc was standing in the street in

* front of the court house and as he came out greeted him'with loud

. &énd bolsterous applause, taking him upon their shoulders and cary y-

¢ " ing him aoroes the street into the Kiser Bullding, wherein he had
his office. This orowd dld not wholly disperse during the intei-
. vel between the giving of the case to the jury and the time when
the Jjury reached ite verdiet, but during the whole of such time
a large orowd wasg gatrered at the Juneztion of Pryor and Hunter
Streets. When it wes ennounced that the jury hed reached its
verdiot, his Honor, Judge -L.S.Roan, went to the eourt room am
found it orowded with speotators to such an extent as to interfere
with the counrt's orderly procedure, and fearing misconduet dn the
court roomyhis Honor oleared it of epectators. The juny was then
brought in for the purpose of -delivering their verdiot. When the
verdiot of guilty'was announced, a sigral was given to the orowd %o
. that effect. The large orowd of people standing on the oubside
~ choered and shouted and hurrdhed £t the outset of the poll of the '
i . A9 : ' d !
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Jury,and before more than one juror hed been polled, to such an ex~
tent ma thet the court had some difficulty in proceeding with the
poll of the jury,which was then in progress and not finighed. In=-
deed so great was the noise and confusion without that the cow %

' hecrd the responses of the jury during the polling with s ome

g 7 diffioulty. ‘The Tourt was about ten feet Prom the Jury. I the
court room, was the jury, lawyers, newspaper men snd offlcers of

{ the cowrt, and dmong them there was no disorder,

GROUND 75, Public sentiment scemed to the Co »% to be
against him. e court room was o small room, and during the crgu-
ment of the oasme, so far as the Court ocould see, almt cvery sect
in the court room was taken, in &nd without the bar, end the aisles
at each end of the court room were paclked with spectators. The
Jury,in going from the jury seats to the Jury room,during the sess~
ion of the pourt, and in going to ond from the court roo,morning,
evening and noon,were dependent upon raessage ways made for them
by the of "lcers of court. The bar of the eourt roor ilself was
orowded, leaving only a small space to be ocoupied by counsel in
thelr argument to the jury. The Jury box,when occupied by the Jury
wes enologed by the orowd sitting and standing in such close prx-
imity thereto that the whispers of the crowg/aould be hemdd durjing
a part of the trial. ihen the Court's attention was called to this,
he ordered the Sheriff to move the orowd back and this was done.

During the argument of the Solicitor,Mr.Arnold of counsel
for the defense, made an objection to the crgument of the Solicitor
&nd the orowd laughed at him,end Mr,Arnold appealed to +he Court,

- On Satunday,prior to the rendition of the verdict on
- lMonday, the Court was consideri ng whether or not he rhould g0 on

with the trial during Seturday evening,or to whek hour he should ex=

tend 1t in the evening, the excitement in ana viithout the court
room was so apparent 8s to cause apprehehsion in the mind of the
Court as to whether he sbhuld safely continue the trial durin
Saturday aftiemoon; and,in meking up his mind about the wisdom oft
thus continuing the triel, his Honor conferred wi th,while on the
stand,and in the presence of the Jury, the Chief of Police of
Atlanta, and the colonel of the Fifth Georgia Rbgiment stationed
in Atlenta conferred with his Honor. ot only so,but the public
‘. Press,apprehending trouble if the case continued Saturdey,united
in a request to the sourt that he not continue the cowrt on Sats
urday evening . The court,be ing this advised,felt it unwise to ex~
tend the case on Scturday evening and continued it until londay
morning. It was evident on londay morning that public excitement
had not subsided,and that it was as Intense as on Saturday nrevious.
The same excited crowds were present, and the court house was in
the some orowded condition. iWhen the Solicitor entercd the court
room he was met with epplause by the large crowd- ladies and
: . gentlemen present~ by stamping their feet and ‘elapning heir henls
while the Jjury was in their room shout twenty feet away .
fhile Mr.Arnold, of the defense,was meking a motion for

not think the jury heam the applause of the crowd on Priday of
s the trial. The jury was not in the court room,but were in the
4 " Jury room about 20 feet awey .
- When the jury was finally charged by the Court,and the
case submitted to then,and when MreDecrsey left the court room, &
__lerge orowd-on-the outside of the court house, and in the streets
~ cheered by yelling and olapping the ir hands, and yelling "Hurrah -
for Dorsey", . '

When it wog announced that the Jury had sgreed upon a
verdlot,ocrowds—fiad thronged the court room to suoh an extent that
the court felt bound to olear the court room before recelving the

. Verdict. This the Couxt did, But, when the verdigt of the jury was
i , rendered,a large crowd hed—thronged the outside of the court house
Someone signalled to the outside what the verdiet was,and the orowd

hono outsle raised a mighty shout of approval. §ofgroat was the -

- s houting and applause on the outside that the court had some aiffi-
- roulty in hearing the response of the jurors as he called theme
The defendent was not in the court room when the verdict -
- Was rendered, his presence having been waived by hig couns el. This-
2V viaiver was accepted and acquiested in by the Court, because of the
foar of violence that might be done the defendent were-hein-oourt
W odarr <y PO A AN i Il T




when ’ghe verdiot wee rendereds — = i

When Mr.Dorsey left the court room,.he was met 2t the
court house door by a multitude , was hurrshed, choered; taken
upon the shoulders of a part of the orowd .and carried partly to
the building oppoaite wherein he had his office.“

HORRIS BR!—IIDO'I. Sworn fot“the"!{cﬁhﬁt. I did not take

part in the aotual trial of said cvae, and therai’ore know notlung

of what transpired at the trial. I daid not have aotual charge of

. the preparation of the case, therefore I con not say what occured
at the ocourt house during the trial, excent from hearsay, tut

I have read the foregolng affidavit, end believe the same state.:

tho facts ocorreotly. I make affidovit to all the facts .tated:

in the forogoing alfidavit, excopt as here modified.

LEONARD HAAS, Sworn for the Movent, I was not of counsel
for Teo I, Prank during his trial in the Superior Court of
Multon County, Geo‘rgia. I was Tirst retalned as counsel during

the Tirst week in ovenber , 1913,

BB SR, g o S ”%ﬁ

On lNonday, .upril ®8th, 1913, I was taken in charge b %the Police
" 0fficers of the City of Atlente, . Georgla, and ‘.;a}ren to the Station
House, where I made & - tatoment to the Chief of Detwctives and
upon said statement being made I was released. I remained re-
Yeased for that day and night until early April 29th, 1913, when
I was tdken into custody. Continudusly from that day up to and
Iinoludinc' the present time, I have been confined in the Station
House in the City of Atlenta, or in Pulten County Jail, and during
all .of said time I heve hed no oppoxrtunity of doing.‘anything for
myself in the way of discovering witnes:es in my behalf or making
any investigation into the facts and ciroumstences surrou.;dirig

the rmrder of Mox y Phogene. During the whole time I hove been

——————forged-Yo—depend upon the 1nveetigation and integrity of my coun=
) ;7 L) 8281 and frienis, without being able to give them any of my pars«:m;/‘

. ai-sld. ' TR A - .

I a4id not, except from-hearsay,that there had ever been

any exhumation end examination of Mory Phagen's body. I had

hearﬁ rumors that D .H.n .Har&—iﬂ—h&d—-mrhnmd—thrW

cexaminatdon of oertain parts of the body, but this was purely : '!
i hearaay and I h d no o;pport'uni y et an.y time to determine whe'l:lwr

—DJ =
'r ’ o s ‘. f..-‘




such llxearsay stetement was or not the truth.

I aid not soe the hear that ves olaimed to be found on
the lathe by one Barrett. I understood thet Barrett had found
certain hair upon the lathe; htl;'t: I heverhad the opuortunity of

g 9
examination or 1o see it, or did %e ever have any opportunity to

gee and Imow whether it wes or wes not similar to the hair of
Mery Phogan. I d4id not mow unti’ ofter my trial end after my
oase had been affimmed by t_ho Jupreme Court,theas Dr.Jarris hed in
In faet taken halir from the heed of Liery Phagen a-d examined it
_143.- ué_nn;ao'i;ion Eu-ﬁ —in_oom;-é.ﬂson with thg;_lm-}.r cleimed to have been
found npon I_t_he lathe by Barrett. MNor did.I, until after the trial
‘know that Dre.Harris hed exgmined uny'oi’,tlge orgens of Llary Phagen,
except upon hearsay, as stated above. I did not imow until my
cés_a had been affirmed by the Supreme Court that Dr.Harris had
ever made any mieroscopic examinelion,or any other examination of
~Mery Phagan's hair in comparison with the hair claimed to have been
found apon the lathe. Theard Dr.Harris's examination before the
jury, and his oross~examination by my counsel, but I never under-
stood from the a:éaminutiqn of DrJdarris,or any other source,thét
Dro.Harris had ever examined the hair of liary Phagan. Nor did I
thqnl, or did I everzow until my cese had been affirmed by the
Supreme Court that DyHarris hed told the Solicitor that the hair
upon the lathe was different from the -hair of Ilary Phogan in color,
éhape and téxture, and ‘t:hereupon..];omegr said,"we!ll let the hair
matter rest." I understood, from inguiry,made during the trial,
that the Solloitor General elaimed that the hair found upon the
lethe was lost. I remember ﬁis‘binctly inquiry was made as to where
the hair wes, and my recollection is thet the statamenf was made

that it was lost. I -did not know that anyone had mede & compari-

son of the halr cleimed fo -have been fomnd by Barrett on the lathe
with the hair of Mary Phegan, or that tho hair had been submitbed
to anyone as to -whether oxr not the fornd hair looked like the hari
o:t’ Mary Phagan. The first intimation I had that there had been

‘any eompariaon of the two hair wes obtained while -one of the \fit-

\ T moesses :i’or tha Btabe nas on the stand, when she swore that the

hair olaimeé[ to have been tound wpon the lathe by Barratt 1ooked

'tre*ths—harirr—ox—ma:'y EhW'_I dd.a- not- thon- know ,_nor mtu-myh ==
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cage had been aft;fmgd'by the Supreme Court that any other party,
or ﬁartias, had - opportﬁnity to .examine the hair found by Barrett
and to'aay'wieﬁher or not it resembled the hair of llery Phagane

I d44d not know thﬂt lilss Jimmie liayfield,nor that liiss
Cora Falta, nor that liiss Alioa Merx jorie lMeCird had ever examinmﬂ\
or seen the hair claimdd to have been found by Barrett, or thes ¥
they had eny knowledge as to whether the halr so found was the hair

these
of Mary Phagan. The first intimation I ever had that mifm three

_ witnesses knew anythiﬁg gbout the hair found by Barrett or any-

thing about whather-a-ccmparisoﬁ 0f that halr showvm that it was the
hair of lMayy Phogen, I leasrned after my motion for new trisl trial

had been overruled amd the Suinrame Court of Georgle  had affimmed

such overruling.

I Xnew nothing about the foot that Albert licKnight hzd

repudlated his stoxry about seeing me at the home of my father-in=-

law sbout 1;30 o'cloock P.M. on April 26,1913, until after my cese

had been affirmed by the Supreme Court. I had never had any op-
~ portunity to tdiklwith loKnight and did not Imow until the triel
the t he would testify Ffalsely ugainst me; nor did I have any op=-
portunity to soe mm him &fter the trial on account of my confine-

mnt. I had no knowledge that licKnight would testify'es he did

in his affidavit to the Court shown &t the hearing.

I did not Imow until after mj trial before the jury
and after my motion for new triel hed been overruled and carried

to the Supreme’ Court that Mra.Ethel Harris Iiiller snd lialer Lefkoff
— i ;

would testify as they had in thelr affidavit to the oowt shown
at the hearing. I did not know or remember that llrg.Miller saw
and spoke to me while standing at thé co&ner of Whitehall and
Al.ebama Streeta batween the hours of 1 and 1;10 P.Ms on ﬁpril

26,1913, Thore waa no pretense that I was engaga& with cunley in

~ conceeling the body from four minutes to 1 o*olock to 1;80 o'clock - -

. Pele on April 26,1913 until in the very midst of the trial Conley

-

testified that he end I were concealing the body from four minutes
-t6~1-oloIook-until11130%——thil—thé~very"midat—of the—trial, —

therafora the importence of this time had not ooccurred to me, and :

I hed not sought to ronnnbar who I met between those times. After

__—— “ﬁonley"a ‘tantimo 0y m_u_gga_mm_m_ha_impo rtent.LoF me - -
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. to account for wﬁel_f between. theéa'two_timeh. "I did my best to
remember who I Baw between those times and do. as best I could I

. could not--rtem.qmber- that T had spoken to Mre.liiller at the time,
nor doe I remember with certeinty now her spesking to me as testi- |
fled to by her in her affidavit. Mrs.Miller is & women of verao-
ity end ocheraotoer and I feel sure that she did see me and that if
. the matter had become important imnediately after the cri:pe I
could and would have remembered the fact.

I did not. remember at the triel ,nor until after my mot-—
_-iOn 'i’or new trial had been overruled that I had seen either lirs.
Iiiller 'r lMaier Lefkoff at the time and plece indicated. -

I knew nothing—sbouwt-whet—Dewey Hewell wouvld + estify —
at the trial. I had never in my life had any conversation with

lisy Hewells I was incercerated end could not communicste with her
end oould not know what she would testify at the trial. After the
trial, Dewey Hewell was carried back t_o Ohio,and has been there
gince said date, and I did not know eand could -not know whet 1lliss
Hewell would testify at the trial: amd I did not know and could not
./ﬁg\?m from that date until after my mot ion for new trial was made,
and until after her affidavit dated February 25, 1914, that Miss
Hewell did know amni would testify to tﬁe facts as set out in said

affidavit, —_—

I daid not Jmow, nor could I have lmown until after the
dates of tha offidavits made ‘by liles xiuth Robertson and Iuiaa larie
Xarst ﬂated April 4,1914,x that Miss Robertson and Miss Korst
~would testify as set out .in_theix affidavite to the court shown at
© the hearing. - "'I had no opportunity to confer with Miss I;c‘bertson
" and lMiss Karst bei’oré the trial, nor during-the trial, nor did I

have any oppor'lmrii'by to confer wifh them or eithar of them after

:::—fha—trim ,—. The : firﬁ'f_i_ﬁimation that - they would testify es they
did in.gaid a‘ffiﬂuvita was aﬁ;er the date of said affidavi tas
= nol Eu.ﬂ_not know, y,nor did I ba.veany reason to know,until

my ease was affirmed by ‘bhe "upreme Court thet Mary Rioh knew and .
i woulc'l tos tify 'I;hat on April 261913 at about 2315 0'0Loak Pele 8he '~

sew Jim Oonley ocome ou‘t of the alley 1mmediately in the rear! o:t.'
the l!a’cioml Peneil Fautory. that seid Jim Conley bought a twénty

3 oent dinser from Mey Rioh. Who' rugg_a_mtaumut on—wheels.-aﬁd-— 1

|"-| . \ X
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- efter purchasing s&id. dinner he tumed ,carrying the dinner in his
- hend;fiowand the Pencil Footory and that said Mory Rich saw no more:

. of Jim Conley dmring fthat day.

I did not Imow C,Burtus Dalton, snd hed never seen him

. until he waa.lila-ueq on the stand. I had’no idea thet said Dalton

would oxr could be & witnees ageinst me, I kuew I had nover geen

Dalton and had never had anything dii\ently or indirectly to do

- with him. I hawe not seen said Delton since he fars‘cified,nor have

I had eny opportunity to see him. I am sdvised ond believe thet

said Delton left the State of Georgia after testifying and is now

at some place in Floridas I akd not know or suspect that said

v:DaltOn would temtify to the facts and things set out in his affi-

duvi't: dated March 3, 1914, until after the date of said affidavite.

I 4id not know that upon the yellow carbon order blank wh

whereon appeared one of the notes written by Conley, the neme of

Ho IsBecker oould be geen by a microscope. I could not see the

neme: by the use of my eyes and I had no microscope, nor did I

kmow that the date of "Sept. 9,1909" was disocernible under & micro-

goope; nor did I lkmow that seid yellow copy order blank was the

duplicate carbon order blank of a requisition on the Cotton Sta tes

Belting & Supply Co. of September,9,1909 made by sedd H.F.Beckexr.

Idia ]cnow that this yollo'. carbon order blank was not one used by

kim me, but thet 11: was an 0ld blank used by Becker during his

time, and made such statement to the jury, but %k I did not-know

--I could confirm thesc statement to the Jury by the facts above out-

. lined. -The existence of said faots -did not come %o my lnowledge,

I not having the use of a miocrosocope éa.s aforesaid and not Imowing

that & miorosoope wes necessary until efter my mot lon Lor new trial

had been overruled and my case oarried to the Supreme Court.

I did not know the negro Ivy Jones, and did not lmow

what he would testify to uhen he was introduced by the Staﬁa. I had

_'uo—ruasun“to—auppoaé_ﬂhat “Ivey Jones would change hia statement

eand did not know that he had changed his statement, and that he

would testify as-id set out in hip effidavit, dated E‘ebmary 6,

11914, to the oané ahown at the’ hearing, until a.:l.’te{ the date of
4 5010 effidavity

I knew Helen Ferguson end knew what she tes'ified for.the




"' Stato upon the triel, but I aid know 8t bhe time of the trial or

- unbil after the date of Helon Perguson's affidavit, dated April 9,
1914 %o the Court shown at the hearing, that she would testify to -
the things in sald affidevit set out. I did not know uat i1 then
that Conley hed had the conversation with Helen Terguson set out
in her seld affidavit, .

I had no opportunity myself to know whet J, E. Duffy

" would- teubify=tv-Tn—tire-trisi-nor-4ia B have any opportunity to
disoover whether ox not Duffy would ald to or very the testimony

. rendered on th'e'triul._‘ —Idid notlmowor have any opportunity of
knowing that the said Duffy would testify to the fadts as set out
in his affidavit dated April 18,1914 ,to the Court showh at the

~ hearing. .

I did not Jmow on the trial and until after the motion

for new trial was‘ overruled that lirs.MeJoffe saw me on ipril 26,
1913 ot the corner of Whitehall and Alabama Streets at Jacobs'
corner at 1;05 o'olqck Polle There was a oconsiderablé orowd upon the
streets that day end I have no recolleotion of seeing lirs.Jaffe,

- indeed the importande of remembering whom I saw while I was at the
~corner of Whitehall. .'.l:\'xd Alebama Streets et the time snd the day °
stated did not origini.te so far ag I Zmow until dvring the trial
_3'{hen Copley mix testifed thot he wes with me concesling liary Phug ans
body between four minutes to o o:loo}' and 1;30 I’m. on thet day.

1 know Hra.l.{amie_E&munm-,formerly-;.:a:nie ;(J.tohens,‘:-ras
a witness for the Stete upon the trial, tut I did not know st the
_ time of the trial or until after the.date df the affidevit of lMrs..
Mamie Edmmds whioh 881 af:tidavit 1s dated April 13,1914, to the
Court shown at the heaxing.that 8he would t estify to the things in

sald affidavit- pet forth.

— 18T A A]-IEHDHEHT mo_ HOTIOH FOR_NEW TRIAII

- _Je Wa BOOZER, Sworn for” the Movant, In&pril,lQlaf.a.nd
for several months prior thereto I wes employed as a colleotor fox

Patrink & Thompaon Jewelers,on Soubth Broad Street, this oify. -

O —'—While uulleoting fo r‘?u‘briﬂk‘&:‘ﬂ.‘hompaon one of my acoounts wag

ani a.ooount againa'l: Jim Oonley.the negro who 1s now in jail OB

being ocommeoted with tha Hary Phaa&n nunier e '
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For several weeks prior to April,1913, Nr.Leo li.Frenk
paiﬁ me & dollar g week out of Jim Conley's pay on account for &
wetoh purohased by Conley from Patrick & Thompson. I collected &
dollar in this menner on Mercoh 8,1913,March 15,1913 ,March 22,1913,
March 29,1913,April 5,1913,and April 19,1913, On April 26,1913,
I wes unable to got to the Pencilk Factory by one thirty ofclock
in the a fternoon, it being customary for. me to go to the Penoil
; Faotory by that time each Saturdey to pet the dollar end I did not
oall at the factory thet days On the efternoon -of April 26,1913,
: after four o'olock in the afternoon, as near as I can recolleot,
' “about four fifteen f4:15.). o'clook and certainly somewhere between
| ‘ ‘ four o'clock end four thirty (4;30) o'clack,on Saturdsy afternoon,.
—April 26,1:3_15, I oeme upon aml met up with Jim Conley on Peters
Street ,near Castleberry Street. I know Jim Conley well ond that
Jim Conley was,on the afternoon of April 26,1913 ,between four
-and four thirby o'olook on said Peferﬂ Street,and when I came upon
him, héBaXd Jin Uonley was—standing leaming ugainst & pole, md
then and there I and the said Jim Cdnley 's_poka o each other and
) had & brief ﬁonversat ion, I ssked Jim Conlgy for his wedily pay-
- ment of & dollar on his watoh, end then Jim Conley told me thak
¥ “I*miﬂ—g—a‘b—the money that Mr.,Frenk hed for me, and Jim Conley sk~
: ___e,d_mg whether or not I ‘had been by the factory for the dollar.
| When I told Conley that I had not, Conley merely sald that he could
'_get the money from Mr Jrenk. T did not tell these facts to anyone
" at the time, nor immedisately after the news of the Mary Phag_an
death,but-during fhe month of July,.to the best of my recollection
I did tell these Ffacts to Soliocitor Dorsey,but I did not tell any _-
of the lawyers of Teo M. Frank,nor so far as I lmow,were these

‘ﬂa'ctFe,wrrormmnun-i:datadﬁl:o:ttpemﬂemm:tiw:da-te—efl.—th%s;ﬁﬂmk e

= J9 My essooiates are G.:»\'.Patrick, ‘BoBeDprhem and JoH.Hilley.
g gl GoWo PATRIOK,E.B.DURHAM,J H HILIEY, Sworn for the Movants
_ | We are aoquainted with J.7.Booser, and know that he has 1ived in
' I M::’La.nta énd heen in and about Atlente for the past.twelve montha

"; 2~ end longér. Ho-is & man o;g good character ‘and @redihility and we

!

i _ would bal!.ive him fipon oebh. ] - g™
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HAAS ; mmm: HAAS , Sworn, for the Movan'b. We did not ,at the

.date of the trial, nor until after the Supmme Court had affirmed
- "tho case of Lieo M. Pravk have ‘eny knowledge of the fact that JeWe

Boozer knew and would t ea tify- that Jim Conley was on Peters Street

dn the City of Atlante,on the 26th day of April,1913, between the

.hours of four and four thirty o'clock. We (exeept Morris Brandon,

who did not, have active dontrol of the case, and whose fim was
represented by L.Ze.Rosser) made aotive search to tz?aoe Conley dur-
ing each hour of the day of April 26,1913, and did not, until the
date of the affidavit of said Boozer find enyone who would testify
%0 seeing Conley at thet dates Neither of us had eny lmowledgé

until the date of the affidevit of s:«id Boozer, to-wit, April 17,

1914, that the said Boozer knew and would testify to the facts set

up in the affidavit of sald date.

LEQ M, FRATK, Swomn for .the liovantes I did not,at the time
of the trial, nor until after the Supreme Couxrt had affirmed my
case, have any Ikmowledge of the fact that ‘J.W.Boozer knew snd would
testify that 7im Conley was on Peters Street,in the City of
Atlanta,on the 26%Fh day of April,1913,between the hours of four
and four thirf:y ofclockes I made Iuotive la.earoh to trace the move~

ments of said Jim Conley during eacin hour of the day of April 26,

1913 ,ond did not until the aff idevit of said Boozer Ffind anyone

who would testify to seeing Conley at that date. Neither did I
heve-any Imowledge that the aaid Boozer knew and would testify to
the faots Bet up in his affidavit made on the 17th day of April,

,IIQM.’.@@&@;’@CMMM -

2ND AMENDMENT TO MOTION FOR NEW TRIAL.
MRS. MAUD BAILEY, Swo:r.‘n for the liovant. On Saturdey J'Lpril 26,1915,

-

"I was 1iving ot 265 Humphries Streot.. At eleven o'dldc Adle,0r 8 -
very £ ew moments a;fltgr that time I boarded & Stewart Averme car and
left the war at Forsyth and Mitohell Streets. My mother,Mrs Jiay
Barrett was with me ,and uf-‘l:or'leq.ving tﬁe car we both walked to- |

- gether to the store of Alverson Brothers,locsted on Forsyth Stroet

end near Mitohell Streel,which time I whink was shout eleveﬁ

-

thirty o'olodk Al when we reachel Alverson's store, -and my

"5_8“ > . = : : A I
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mother lexs me at tha stora ‘to go to tha pannll fao tory, promising
T come risht ‘oaolc end after walting at the store for about ten
'_-minutas I dedided Yo walk toward the pencj.’l. factory to meet my
mot her; and,upon -a.rriv:l.ng at the factoxry,inasmuch es I did not
‘mect my motha_ﬁ.I entered the faotoxy and went to the second floor
near the time :10'61& ,one of which registeged £iftoen minmutes until
" twelve o'cloak;, noon,and'th_o other one _B'rhowed thirteen minutes
aftor twelve o'olock, When I reached & voinf oppos ite %he time
olodks , there was present Tieo H.Frank, a lady stenographer,or at
1 east & lady was siiting at the typewriter, Corinthis Hell, Emma
Clarke Freemen,Arthur White end Mrs.Arthur Vhite. BEmma Clarke
Preemsn asked Mr.Frank if she could,use the 'phone,whererpon Mre
Frank told her that she could use the 'phone, and after a short
talk on the 'phone,lrs.Freeman aml lilss Hall left the factoxy, and

I did not see them any more that.dgy. Just after Irs.Freemm
and Miss Hall left the factory,and while Arthur White emd his wife
were standing at the foot of the st'epa leaaing- up to t he third
floor from the second floor,where they were in conversation, my

mother came down the steps referred to, and when she saw me stand-

ing near the time olooks , my mother said "E thought I left you at
Alverson's store, and I replied that I was tired of waiting and

© $0ld my mother to hurry and go out with me; and my mother %told me
that she had to' go vack to the fourth floor to get a package, and
would be back as quickly s poés ible. I and my mother telked for
several minutes and when I and my mother finished talking,my mot her

" went up “the steirs,. Arthur White also went up the same stalrway,

- and MrsWhite left the £aotory.  When 4 was sgain left a:_Loz{a,I
noticed that the lady that I had auplloaeﬂ was the s_tenograp her was
gona ,end I did not see her any’ nmre{;andi think she must heve 1€t
the factory while I was tal]cinb with my mother. At about ten or

—twelve minutes aftenr _‘hI[ElIB_O_OlO(ﬂi,nD_QnFI_B_&W a_young girl ¢ ome

———

T . wes betwaen 8 pink snd lavender chlor and that the dresa was Bhort

. and the gir‘.l. vian avidontﬂ.y yogng and she was heavily 'built. The
. 9 . - -

up the stairs anl walk into Ir Jrank's office, anl I paid very
11ttle attention to the girl's face, end afler remalning in Mr.
Frank's office some three oxr four minutaa the girl went out of
| Mz FPrank's office and pasued on dovm the a:tairway 7 that lead 1:0 the
Thiret floor. "ﬂw gilzl had on hn attractive dress whioch I think |

=, = - e TRt
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¥ paggen right on_down -the &tairvey that lead o the Tir st £loor and
I a1d not see the glil again. Just-as tho glrl left tho office
floor,I sew lrJfronk in the- outer room of his office end saw him
- Aisappear into his private office, where I could not and did not
“sce _him again. In about five minutes &fter the girl referred to
left the. fu_otory,w mother ceme down tpe Bltairs and she and I at
once left tha':lfuntury. When I reached the bottom of the stairs,
Lemmie Guinn 'was_g‘otng up the a tairs very fast, and I s: id "howdy"
to lir.Quinn and Mr«Quinn nodded but d1d ‘not speake I and my mother
thén went to Alverson's store to use their 'phone and to call lr,
‘.V.B.Ileﬁoomb,whb_works at the Swift Soap Works,whioch was then between
twenty five and thirty minutes after twelve o'olock,noon, when I
roached the store. The recson for Imowing th:t it was about thet
time being because the Swift Soap Works do not permit their em~
ployees to use theTphone after twelve thirty o'dlLock el I lnow
that I was Just in time becsuse I hed only & moment or two to telk
- to llir.Jewocombs 'Vhen I entered the Pomno il Factory that day, Jim
Conley was sitting on & box between the ataimu\y'and the elevator,
on thofirst floor. I would not have noticed Conley, but for the
fact that he made o noise with his foot grainst the b ox upon which
he was sif.'t; ing, which attracted my attention and caused me to look
up-and see hime I have made tn arffidavit to Iir.Hugh Dorsey and ‘
- 1f lir.Dorsey had treated me properly and had not-sbused me and out
me off my story and interrupked me contin_uously, I woﬁlﬂ have told
him exactly the same state of foots that I have outlined and de=-
serfbed in this affidaxit, T wented to tell Mr. Dorsey all-I knew
that might throw light on the investigation that he was conduet ing

but Mr.Dorsey wanted Jbo pget firom me evidence of condidions +

were not the facts,on account of which I got mad with Mr.Dor sey and

hisg metﬁods. "It JEI ver'.r eviﬂﬁnj:_tha.i 1irDorgey become-sngry with

» ‘the result boeing that he took “ouly ‘e short affidavit from me -
" and Mr.l)omay had me 80 confused at the 't;ime thet I conmot at this
time recall Just whb.t I.'r.l)orsoy put in the afi’idavit which he ook

“ from me, and I left his office and have not seen him since.

T MRS, WAY BERREDT, Sworn for the Movemt, T have road 7 |

the s.:l.’:!.’idavit of my daughtar Mre JMoud Bailey,sworn to_and sub- H._._-_
scri‘bed be:l'ore J.O.Knight, 8 No‘b‘ary Publie, 1’01 Tulton Gounty, .

v —= 60"
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Georgla,on April 28,1914 ,end in each port of lirs.Bailey's affidaviy

wha re'.in referonce 1& made to me,same is the truth and in every wvay
_ correcf. ) : _ _ _ ' _ :

- . LaZoROSSER MORRIS BRANDON,REUBEN. h.amrq_m.mmm J HAAS , LEONARD

. HAAS, Swaen for the Movant. We ere the counsel eand the only coun-

86l of Teo MeFrank In the case ebove stated. ALl of us were coun-
sel of -Lao lel'renk at his trial,at the July Term,1913,0f Fulton
Super lor Coumt,except Leonard Hoas,said Leonard Huas hmimg having
_become connected with the case after 'E:he motion for new triel was
Tiled. Wo had no knowledge at the time of the trial or at the
 time 1t was overruled,of the test imony of Iirs .Meude Bailey as set
_ forth in her affidavit in this case,or of the testimony of I.:rs.htay"
Barrettas set Lorth in her affidavit in this cases Hach of us ex- —
.ei‘cised diligence in sscertaining all the facts in connection with
. Leo Frark's defense,and at no time was any suggestion made to the
offect that MrsMaude Bailey or Mrs .oy Berrett would sweer as set
forth in said affidavits. Seid testimon}_is importent and material
and is newly ai scovqred.
LEQ Me I'RANK, Sworn for the Movent. Neither at my original trial,
nor at the time of mu.king my original motion for new trial,nor at
the time the same "as overruled,did I have any knowledge of the
facts testified to by lirs Jlaude Bailey or lirs.May Barrett,os get
forth in _1:h_eir affidavits mede in this case. From Tuesday, April
__29,1915.I have heen in prammes prison and have been u.ﬁa'hle to rely
upon other; to éo the out and investigate the evidence of my case,-
_ and have been compelled to wTely upon o‘shera_ to do the work for me.
I*exercised all possidble diligence under the circums tances,to ag=
“certain &ll faots which throw any 1ight upon the truth of the ole. rge
against me,but had no knowledge of the facts testified to in the

T affidavite, =, . <
(. 2D AMENIMENT 70 LOTION FOR IIJEW ’.)I'RIAL SERIOKEI ON MOVAND'S
LoT

. —— e

4E'§ ANBNDMENT 70 MOTION FOH VEY TRIAL, _
:ANHIE MAUDE CARTER, Sworn for the Movant, I was locked up -in the |

~ 7 Fulton County Jell sbout October 7; 1913, I £irst met Jim-Gonley

in =7t’he—QOnrf House An Honmber,wwm,at the time I was asntenoaa to.

L Jail. After I wu sentenced I was well agquainted. wi th Gonlay ani
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knew him well £ox. four monthe 'stmiglﬂ: iﬁ-'jail.. I talked daily with
~ him about all his affairs and I asked him 1 he wos pulilty or not,
and he first told me nb,thaf_ he was _innocent; fhat; God above ulo_n_e
. Imows who aid the murder,and I saié AL you were got guilty,why
should Iyo-u wori-x go,and he told me he \:'Tr'éa/ao near pguolty,he felt
- logt; that he had lost all hope. 'During Decenber,l913,we were very
good frien 8 in juil.h.e had all é&dnfidence in me,he would tell me
his seorets end of course I would isten. He again told me~he didn't
know anything about Mery Phagan's murder and then I told him if
that was so,he ought to prove up his.character,so during.Christmas
week I was talking with him in his cell and he said he-would tell
« ‘me the whole truth about iy. I asked him why he waited s.o long.
He seid:"If I tell you will you marry me® and I told him yes., He.
then told me that he reslly did the murder of liary Phegen,but thet
1% was 80 plainly shown on lir Jfrank bthat he let it go that way;
; that him and _I.ir.lr‘ra.nk both hed-comnection with the girl ,but then
_he immed intely, confessed that he lied, when 'he said that l-;;‘.}i‘renk
_had oonneotion withuthe-girl; and sgid that he had done it all alone
by himself, He hesged me nsver to say anything about this., He said
 he Tirst choked her and after she was unconscious he had conneotion
with her,and she being young-and mever having had anybody,he had to
" tear her privates, He said he was sitting on a box in the factory
«when the glrl came down,that he told her someone had called her,timt
she tumed back and he then struck her with his fist,knocking her '
. Gown and dragge.d her back where they put rubbers on pencils; thab
» finding Mr.Prank absent,he drgpped her through the hole; the:i he
-~then tooﬁ: her around by the fuzana.ae__si;a;:ting to put her in the furn-
. 806 but his oonsolence wouldn't Lethim; thab tE put her down ther e
to make people relieve NeWt Lee did it; that afterwards he found a
"jpieoa of blank peper,tears it in two,pilcks up & pencil,and puts .
—f ——Hﬂee paper—onthe -celler—doer ond—writes the notes; that he firsi—— —

-

v ‘I‘sook the notes and put them in her bosom , then he toolk them out —
d leid them by her sldes That he then took a thing they use. to g
__ h.opon boxes " uﬁt‘h and pulled the mtaple out of the back door, and
_'".;. 'went out the door, goiny over on Broad Street to got'a gless of
be‘or. thet he went back to the factoxry to make ‘people believe that

he o J.nnooent but that the truth muset come” to 115111:-' thet he

. .. wented to save My.Frank by saying he helped move the body but thet |  °
; - 3 ik i eg : e al ¢
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he~knew that jm would'smt work; thet - afterwards he went and got

. ' Q.
drunk ,went home end sterted to leave town ybut that he knew that

- that wouldn't do, so he stayed hare to show that he wasn't -uiity,
He begged me not to say anything ebout this, that he wanted to
serve his twelve months Bo that he would be free; that if he
‘couldn't got me he f.'rould go north and marry some white woman around
Cincinnati/He also told me that he kept the money but geve the
purse\_‘bo a negro ohild.While I was in his company ,he asked me to be
with himend I_fold him No,thats wm}t got him in jeil there. THe
abked me "th'at'ﬁioe'{n ny presence. He esked me that several times

—in'Tetbers ho wrote me but I simply sent the lettdrs back to him

not ourih_g to be in his company any more. He wrote me that he had

. 2 big hard thing weiting for me and that I hed & big,fat ass,end he
wanted to get 1t down to natural size.I have not gof the letters o L

give them baock to him.I have not told this before,because I only
got out of jail March 9,I9I4. Detectives Lanford, Ghewning end
Sturdevant took a statement from me today. I did not tell them all

. thet I am telling here because I knew that they were trying to get
things to favor Uonley and I knew that he was gullty, and that whet
I knew wouldn't help him but would break hiseck. Ohief Tenford

: also asked me if Conley used his mouth on me and I did-not say
anything. As to how I ocome.to make this statement when I was down
tae the etatlm houae today and the detective asked fie all those

'I'.queations I lmew whet they wiere trying to do, they were trying to

g i holp Gonleymao I went right from the station house o Mr.Jake

: ' g Jgooﬁa on Decatur Street and told him every thing that had happened

"__ana he then $0ld me I ought o make a statenent about it and that
is how I oomg to make this statement. : ' =

JULIA OARTER, Sworn for the Movante I am the mother of Annie laude
cdrtéi‘. Annle Moude Carter is 21 years of age armd lived with me

L — up=to-one-yoar—ago —Annio Haude Uarbor 18 of §ood o haracter and et~ |
! ' . { tonded private school at Atlents uI: to the time she vas-16 yeors

o : : o._f ages She has been working as'a lenndress and houge cleaner, aid

I would believe her on oath in a ocourt of lawe. I now work as &

L -
F, %,  nurse st Dr«Oromer's at No.240 Peaohtree Plaoe end I am 45 yoors . of
b

! 8go. I worked et '].rr..’falter Bellard's family :E'or 8’? yeers up to
Wi oot 10 yeoars ego. I wes with Annle at the__‘j_:l.l the aay Oonley was

_sentenced mﬂ hmie sald when aomeone_oamar ‘baock and told of GonJ_a;_vl'j

= 3 UU




‘ .
getting 12 monthe sentenoce, th&t ‘Jim was doing a lot of wlking
zmd that 1:f ‘he didn't stop talk:l.ng g0 muoh he wes going to talk
his neok on the gallows.—This morning aomeboﬂy come ai’ter c me to go-

" %o lr.Doraey's office. I went there and he told me that I must
remember that Annie's case hadn't been settled yet and he saldthat:
the best ﬂaing._I could do for Annie emd myself was to bring Annie
down there to hims I told him I didn't know where she was and all
I could do would be to ask the lagers in the 4th Netional Bank
Building where she was and I said I thought I would go over and ask
them where she was, and he sald there waap‘t no need in the world
to agk thems. On last Thursday T met Annie on Decatur Street and she
sald she just came from the station housc and said they wanted her
to tell about some of Conley's letters and she said that she didn't
tell t hem enything. She said she was going up to the Fourth Nat-
ional Bank Building on some business. She left me at the corner of
Peachtree and ]ﬁcatur-streats. Nobowy was with her when I met her
and nobody was with her when she left me. I signed a paper in
MroDorsey's office. I cen't read and T cad't write, but they read
the paper but'to me and I putmy ma 1 t0 its The peper saixl that
I hefid't seen Annie since Thursday when I met her on Decatur, wmd
alau asked me 1f Amnie had some things in a pawn-shop on Decatur
Straat ,and I paid y-osj—but I didn't lmow what it wes.
J. JACOBS , Swom for the lovante I am 2cquainted with Annie Maude
carter. She- is awoman of good oharacter and credibility and I would
believe her on oath.

jI.EO 13[. PRLTK, Sworn for th (ﬁ%tant_. T'hg faoks set out @nd sworn to
‘in Bxhib it A hereto attached.were unknown to me &t the time of my

trfl&l before the jury in Pulton County, Goorgla and were unknown
60 me until the date of F.xhihi't A. T dilad not know the fao‘l‘.s and oirp
owne tanoea ‘set out in L‘xhihj.t A until the &ate of said leh.thit

and could not possibly heve known the same b.y tiw axeroiae o:!’ any

————————menner 01 tiligenoes ? 4
e_Ze ROSSER R Ro ARWOLD, LEONATD HAAS, HERBERT J.HAAS, MORRIS
' ZRANDON, Sworn for the Novants Vo did not, a’t the date of the

triel, nor until ztEf'ber the Supreme Court had affirmed. the case of
To0 My Frozk,have any Inow)t : 1;_he facts end circumstmnces set.

-aid not havq active Gp_n,_tnol‘.oi the casa.dnd-whoae firm-was rai:raaan;ti-

. ed by T%. RoEA6T]. mede-akiifentseazol to £ind out ell abowt the




i conmection of James Conley with the murder of M y Phagan\and
neither of us had any Imowledge -of-anyof the fadts enad circums tences
set out in Bxhibit A, hereto attached ,at the date of the trial
of Lieo 1, Frank, nor unt il the date of-Exhibit A, hereto bttached .
Weo Imew nothing of the faots set out in Exhibit A, hereto attached
nor could we possibly have Imown the same by the axercise of a _
W Aaﬁuuv) mﬂxd-m‘%%)
manner of diligence. %

[l

S5TH ALENDMENT 70 LOT ION FOR ISW TRIAL.
(GROUND 1-a)_ MRS, GEORGIA DERHAN, Sviom for tho lovants I was
employed at the plunt of the National Pencil Compnny on Forsyth

Street, Atlenta, Georgila, during khextriax April amd ey ,1913, and
on a certain day which I believe was Thursday, May 1,s+1913, which
was the dey upon which James Conley waes errested in connection with
the mirder of Mary Phagan, I saw Conley in the metel room of salid
pencil company washing a shirt. I saw said shirt plainly and on
ssme there was & large sport which looked to me like blood, the
— same sbout the size of a person's hamd. I usked Conley what it was
and Conley said that it wasg blood, that his nose had bled when he -
had bumped his hesad. And the saild Conley attempted to demonstrate
to me how the blood from his nose had gotten around on top of his
— Bhoulder. I related the aobove faots to the deteoctives who were
then working on the dase ana g affidavi_tl waa thken by them. Some
of my associabtes are lllss Mary Pirk, Jimmie lMayfield ond Amnie
“Howell, _
MARY PIRK, JIMMIR LIAYF IELD, ANNIE HOWELL, Sworn for the lovants
“We are acquainted with Mrs.Georgia Denhem and lnow her character,
Her .charaoter for truth ama veracity is good .and we would believe
her on oath in a court of lawe. '_ .
" (GROUND 1-b) GORA I. LAFFEW, Sworn for the Movents I was present

= ———

T in the metal room-st the National Penoil Company's plant on Jondey, |

. Aprll 28%h,1913, when some  strands of hair were found upon a cer-
tain lathe, and which were sought to be identified &s +ho hair of

Mery ']?hbgan, dvoessed. ' I was well acquaintod with the decessed

mentioned was not the hair of Mery Phagen. It was entirely too
. . >

light in color to have been from the head of the deceased. Amongst

66—
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’chqse present. 4 the time were Mrls.Georgia Denhé;n,R.P.Barrett,
Cora Flata, Marjorie MaCom,liiss Jirmie Meyfields
GROUND l-c. GEORBIA DENHAK, Swom for the Movante I was.present
in the metb_l_z"oom‘u'b the Nationel Penocil Company's plant on londay
April éeth,lQlﬁ, when some Btrands of halr were found upon & cer-

. tain lathe, end which were sought to be identified as the hair of
Mory Phegan,deceaseds I was well aocquainted with the deceased
Mery Phagan, and with the ocolor of her _hai r, and the hair gbove
men tloned wam'not the hair of lMary Phagan. It was entirely too
light in color to have been from the heed of the deceesed liary

= J?ht:-gu.n.l Mary Phegan's halr was of 'é.n auburn hue, while that

; at the time
found on the lathe was more blonde. Among thoee present/were lirs.

Cora Lavender, R.P.Barrett, Cora Falta, lMarjorie licCord, liiss
Jimmie Mayfield. Jome of my assoolates are liiss MNary Pirk, liiss
Jimmie Mayfield, and innie Howells
GROUND 1-d) ANNIE MAUDE GAJR'EER, Sworn for the llovent. -I was putb
in jail in Atlenta, sbout six months, beginning October 7,1913,
‘until March 9,1914. I was bound over to the Tower on the 7th day
of Ootober,1913, and given fifteen years on the 15th of October,
1913. Then I got & new trial on the 7th day of Merch, and I male
bond on the 9th day of March, and I had a trial on next lMondey ,
March 16%h. The oourt cos ts were paid, and that settled ite It
was 948.05. I paid the nolle prosme fees ambuntmg to $42,05. Dur-
ing the-time I was in jeil, there was & man}?zgigﬂ_ James Conley.
—i met him in the cowrt house at-the time of my first trial. I sew
_- him often in the Jail. IHie cell was the first north amd mine was
the third West. I worked for the Sheriff on the run-around. I did
the laundry. I saw James Gonlei\} every daye I pot very frienlly a
with him. I got friendly enough with him for him o esk-me—to merny

hime I Peoeived letbors from him. I got letters fFom him £or” this

————  roasoni I went to | hi—a—c-ell—ana ﬁas—talkim —to—himfrom the oorridoi'—'
and the sheriff's cook told then that I_waa there talking to him,
and theBheriff had given orders not to let anybody iﬂ there talking
to him except his attornays 80 they gave oxders for me to ba locked
u p for ta].king to him, 80 that; iEI how I came to he gatting.letterﬂ.

I wan lookad upe. I got the letters from him during the weak that 3
vias-locked ups I ocouldn't count the number of 1etters x got. At

-one—o'0look,—I-conld-go-downstalrs while—they were moving the-81dp
ana ta.lk to him, jthla the megaware out end whnn T oouldn't go-
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dgun,I would write him notes,en d he would write me;but he went be-
_,yond himgelf in writing to me and I brought £ ham back to him and
asked him for my lettors. T wonld lay them down and go downstairs
for something and I would come back emdikhey_w0u134}e-gone,aqd in
~ two or three days,I would find them lying around in & peoulisr place.
ik don'% lmow whether any of these letters were dated. I didn't pay
that much axtention to them.- He would write six or seven paggf in
one letter,end a8 high a8 ten pages. These twenly seven sheels
written in Llead penoil are mme of the letters received by me end
were talen out of my oell. They were written by James Conley and 2re
fin his handwrdt ing. Two pf'these letters he hended me himself . A1l ,h
" of tha'lbtte;a are in his handwriting. I received these leétters
when I was in the jall in Atlanta at the same time that Conley was
__theres I wrote these letters consis ting of twenty two separate pages
to Conley. These twenty two separate pages are in my hendwriting.
They ere letters that I wrote to Conley while in tne Tulton County
Jail in Atlanta.~ Some of them ere dated. One of them,I helieve is
- deted January, 16th. Some of them are undated. I got my letters to
Conley by giving them to different men,who were serving sentenoes’
in jail. They were shortaterm pr isoners. I didn't deliver any of
the letters to Conley through any of the deputy sheriffs, only
through the vprisoners. I would receive two-or three letters a gay
from Conley,md I would write him every two or three days. I re-
ceived other letters from Conley sbout as meny as you have shown me.
 I'don't imow what became of them. I um marking in red ink the
letters which Conley wrotie to me,and in red ink the letters which I
wrote to Conley. This is the aebsolute truth. lobody hes promisged
- me anyjhing to make this statement. Nobody hes threatened me.
I.have 1ived in.atlanta twenbty one years . My esSsooiates—ere—iax
Lou Wright Véola Bare and Aunie Grogan. ‘ . '

{&ttuohaﬁ to the affidavit of Annie Maude Carbter were

~the Ffollowing 1ett9r5&_
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ilﬂttler 1, -
My dear litile girl:

1 got letter and feel alright now and is not made with
you at all now, and I belleve what you say about old Jim
since I read your mother's letter, and I still love you and
will always love you, but I must not have e wife that will

tell people to kies her ass.
[}

Well, I will forgive you all about that now, end let use
see how much we can love each other, Baby Doll., I love you
more then your Liother do I believe, and I wish I-that 1 wae
there to tell you how much that I love you, don't you Honey?
Baby, you ought not never said anything tc me about your
hipped, why my dick went clean acroes my cell, and I read 1%
all night, your letter, I could not sleep. Honey, you was
right when gou'uaid that you had up there whgt I wante. You
__know then thet I woukd not be mad with you, when you said you
could make nme oall you mama, well Baby, if you do, Papa will
give you what it takes to bring the bacon home, and I 1lbke to
__hear you paid that because I always believed you could do it,
and believe you could make me love it, and if you do, I will
" try to give you enything in ‘the world, if I have to go and
take something, cauee you have got to have it Honey. That
made me love you that much more, you sald you would hold from
the bottom, why Baby I know you can do that. I just know
that and every time réad that my long dick get on a hard,why
1 would like $o hold it in one of your hippef ti.is morning,
and let you take everything that I have got there with me,
because I love you so much and if I could put my sweet long
- dick in your hippe®, I think I could make lama call me Papa,
one time. Honey could I get you not to get out on hond. Baby,,
I am fraid that you will give it a way before you can make
Papa call you Mema., Baby, I will marry you, but I dont no
about in there. I love yow enough to, but you know they will
— talk about id. Well that all rkght Honey, don't woryxy, 1
will do Just what I say I would, for I am pleamsed with you
very much and thibk we could be happy, But I would like to
wait til we get out of there, for I love you so much. Now,
dear tell I will do now, when we get out and that not long,
two weeks now, you be m godd little girl for I am golng to
call ysu my girl and a little lapter I am .going to call you
my wife end give you whetever you wants, that is if you dont
spent what I have got too fast off., I will do all I can in
this world for you because I love you and knows that I can .
take care of you because I have many friende to not take care
of you, and all of them are white friends. NJow little girl,.
you ought to see how long my dick has got since I read your
letter and it has got just as pretty ae I can be,snd it is
yours., Be good now, let me hear from you. I would write more
but Frink is hyrrying me up, so by by, from

(Signed)  Jamesz.




Letter 2..\ - e __%“

- How Baby Doll Papa got your letter and was very glad to
hgar from you, and will be glad to get your picture. Now Baby,
you know we dont want to get mad any more, 8o you tell me
now whet is that, that eomebody has told you a bought me.

Iet me know, it will be elright.

Dont hold it back because I love you so tell me know
what 1t is, I wish I was up there when you was dressing so
1 could feel your ass, Baby I will give you the last 14 dole

-lars that I have got right now if you will come down there
and let me see it, Just let me look at it, and I know I will
come all over myself, I have got the money right there waite
.ing for you, if you dont believe it, come on down there and
see, and if that aint enough, I am going to get esome more in
the morning and that if that aint enough, why Just walt til
I get out and papa go and get what you want for your big fat
ass, . '

Well Baby Doll you aint got to wait much longer that is
if you dont get out on no bond. I know if you get out on bond,

somebody will get it before I do and they will make you call

them pepa before you can make me call ¥ow mama. I want you to
keep your ass right there becagse it is good and you told me
thas last night in your-letter,—that two hours fucking on
your big fat ass would stop all of this argument. Well that
right but you know that Papa cannot lay on your ass that long
before you would be done made me come, if ther ever was a man
that want to lay om your aes that me, and make me love it and
I will show you better than I can tell you what I do for you.

. — Now Baby if you dont get out on no bond or if you do

get out on a bond you have that right hip for me cause if you
hold your fat ass on the bottom ahd make rapa go like a kitty
cat then you have won a good man, that's me. I will try to
give you this world, but if you let papa putchis long ugly
dick up in your fat ass and play on your right and left hip,
Just like a monkey pleying on a trapeeze,then Honey Papa will
be done played hell with you. Then you will mall me Paps all
the time then. '

Well Baby kr. Gilliland was not there to let me know
what we was talking aboutibut I am going to do so, so dont
worry now Baby. Do you really mean that you are golng to get
out on hond? I see-that your Mother said that somebody wes
going to give something on your bond. Tell Ber that you dont
dont wanto get out on bonds, because we are going to do vhat
I _say, cause I want 'to stick my long dbok in your ass.

-Well Honey this 1s alright now be & good girl and save
- your fat ass for me and will take care of it! just as sure as
I am (Blank). Give your heart to God and your ass to me fow
_you minds  Well Baby, I just dont know what to think mbought
your caee. -

Well go on and get out on bond, then pay your lawyer a
little to keep it out of court, but if you dont geg outon
bond I dont think that they can do anything with you for you
have got a good lawyer. il Shinkogoucwilivgetianaw trial,
80 dont worry. If you dont get out on bond and dont get no
new trial then go to a high court snd then get a hond.

1

o

‘3{} : ) too. For I would epend everything that I have got to help you
N .

—Babyy-your-case-is—not—so much, you know that because
the bond that they put you under is not anything. That negro
] man has got out on bond. You dont know if they did turn Pim —
'~ . & lose then the detectivew must be trying to work it off on

_,you. They may not dont like you. _ -

\ Well I dont care if you did do it, or if-you did not, I
love you just the ssme, and if I was out you would get out

and to help your lother to- get you out, —e .

oy {
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8o you ask your-lawyer do he think it would be best to
get outon bond. ' S :

Well Dear dont worry about a thing for Papa love you and
my step mother love you, so tell my step mother I-dAy hello,
;o thie .is all, go to sleep now, Baby Doll, Sweet Dear, bye

y. L] : ' = e T

(5igned) jﬁmcs Conley.

P, B. On back of page 2.
lMiss Annie Carter Conley, got & fat ass and a-mweet pee
hole I do believe and they will be mine soon (blenk) I will
Just want that ass, Honey. - A

- Pe 8. On back of page 4,
. " Jemes Conley. -
_ “Answer right away I write it tonight,




visit: www.LeoFrank.org

Letter 3.

Vell beh¥; doll papa has got your letter and wae glad

to hear from you,- to know that you are feeling fine. VWell
honey you know if we do walt, why we can love emch other just
the same and when we get out why all that I have got to do
then ims to go and get what I have got put up and give it to
you, Darling I know you told me to judge well. That slright
Pape will do anything that you tell him but baby papa is goig
to let you be the boes always. You know that you want to, and
I will let you have everything that I have got. So now dont
worry honey. The time ie not lomg. I am golng to ask Lre.
Giliiland egain, He asked me did I have any money to pay the
Pastor and to get the thing with. I told him yes, and 1

told him if they would let one of my friends come to ses me

I could send him to get some money-for me. He sald I better
let that stey there until I get out. Well honey I think that
would be best, but if you think it would be the hest walt'til
we get ell right. So you be & good girl until papa can see,
what Mr. Gillilend will say in the morning. He eay that Mr.
Roberts may not be there lionday..

He say he will get them thinge for us if we know any
pastor that we oould get and get him in there before anyhody
Bsee tho

Well, ‘babay,. I dont know, I will let you be the boss
all the way through, and I will do whatever you say. So By
By,. from James, dont worry, and dont hurry, just take your
time and right.

Letter 4.

Honey, I did not ask Dr, Ren to let you come up there
because Mr, Bllly Land is not there, but just save it for me
bwcause papa love you and ile going to help you if you dont
get out on bond or dont get no new trial. Now, you be a good
little girl until I can get up there, or until I can get smome
money. I have got the mnnny elright but how is I going to get -
it.

Just to- show you‘honey that I love you if L could get it
I would do all in this world for you. 8o dont worry now. Tim
Time ie not so long now before that I -ean show you better thad
baby. I dure wish that Mr. ¢illiland was there so
~ 1 could come up there with you and lay in your aims,.

Honey= dont you think that you will go to no prieon,
- becuase you wont., I know that because I love you so0 much and
know what I can do for you for I have it to do for you. Nowif
I could get it that why a!_dont worry you wont go howhere_ —
——=—that—is—if—you—be a go soo&igi_ =1 will help you. If you dont
be a good girl then I wont. I have got & negro watching youe
Now do like I tell you be good end dont worry.

Save—it—til I ©sn come up there. -
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‘ Letter 5. (1st page)

Atlentse, Ga., Jan. 28, 1914,
My Dear little girle

. I got your letter and I did not that you--= for you

was playing == your lime be=w to fall in hardew, Aint that
so honey I dont think that you meant for me to come up If

you do I will try to come up there tomorrow So dont worry

I love iou Juet the same All thet I want is a woman that
can work her ass and I believe you can. BSo dont worry about

that otherflés o woman- and I dont want her I want you
Tha.t':l.u if you will be a godd little girl. "Ovexr® on

neﬁ: page’ Homey I will tell you what my lawyer eay
I have not got . -

2nd Page .

just to fill out your line_--- You have and your fat
ase ust as far up in ass I can get nuts and all
Now y 1 am not mad with you, so dont worry Do like I
do Dont worxy Juest a-good fucking will make you feel all
flaying cmrdes so you forget 1t You was not
thinking that much abought me Well that is all right
I thought of you so I have not got anything to say about that
woman for I just knows her and that is all °

____ 3vd Page.

~forget to and __ I say but that is all right I love you Just
the' seme and love nobody but. you I have not told you how
much I live you yet honey It would brake my heart to
tell you because you would mistrest me When I love
you so much sweet dear darling honey baby Papa want to
fuck you so bad and give you a good facking to your

You say that honey I am half drunk but that all right.l
love you eand is Not said a thing Nobody for hon
ey 1 think you juet made that up___ I tell you you
a baby. I could write more but you have hurt me to -
Fx my heart to = ==

over (3) Jemes.

because honey 1 love you 80 much me, I love

now good wish you there to get _

drinking. Dont worry honey. Dick and a 80 got to
sleep now . ILet me hear you say that you Worry-
ing more. You good pussy little girl___you,.

= ——_.—;I_‘._Et‘.x" 6':._—_'

' Honey, readm til you come all over yourself, Well
dear how arve you feeling tenight. I hope you are not worry-

ing -at—all,-eso-go—to sleep-and - let your good-_fat ass res

I can get on it and that wont be long, baby, because we will
get out 211 right end we will marry and live happy. Now tell
. youd mother to look for & good house. A first clape one I

am gnL’lying honey. What take to pay for that house I have
_go g i : . S } 2 -

What it take to make you happy ‘and give you everthing
you waqt and make you keep your fat ass at that four room _
pbuse dam if I aint got it til-and whét I am talking

about-nobody aint going to spend it.but Miss good fat ass.
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Good pussy Annie Maude all I know that your aee is fat you
nee & say that it aint ang I know your puseie is good and
fat and  warm and hairy. How do I know because my dick ;
stay on a hard all the time,

When you pass this door my dick say here she go and do
you know little firl that I love you to my heart. I love
you more than any men that you ever went with and how I =man
love you;so much is because I believe that you will make a
good wife for me, and not to tell you no lie I will be good
%0 you and will give you anything that you want to make you ®
be good to me.l am not talking just to hear myself talk. I
el telking this because I know that I can do and what I have
got teo do with because you know if & man get you he is got
to do if he-want you to treat him right, and I )

L‘Dtt.i’—?{b =

Now I tell you Mies Annie you -dont have to write and
ask me do I 1ike that not a dam tall, I told just what I
heard eo you miet know that whoever told me that was tell
the truth. I guess I dont know and dont glve a dam and if
you dont want to write down there to me I dont care. But I
will eay this:I love you all right and have loved every sinee
we was at court together.,

' I am surprised .at you 'Annie to hear you say Tor soméw
body to kiss your aes, : :

8o far as you say that your mother teld you not to eat
or drink anything from Jim Well that all right I be-
lieve you are telling the truth about you dont care anything,

about him and I know that he is not your husband and not me
but I wofild 1like to be if we were not in there for I love

you and has always told you se and was Just thinking:me and
Mr. Gilyiland how to do., Of course 1 know that you never

did love me and know that you are not orazy about marrying me
for I waes the one crazy sbout marrying you. You should know
that I would like fer you to have been my wife because I woud
have béen plessed with you and knows that you have had & good
time in your life and will change now and be a good girl and
you and I ocould get along fine and be happy. But I dld not
know that you tell people to kimss your—ess-—and I know that
you aré not no fool miss and I am not no fool, And I dont
listen to everything that the boys tell me for I just told
you Jjust what I heard mnd did not tell you that it was the
truth and 1 know that you dont have to tell me no lie forxym
you are your own woman and you cannot mess me up for I love
you too much and would de anything in this world for you. I
love you and love you te my hear and if you dont love me I
dont give a dam and you dont have to tell me —to-—stop-writing—— —

——up-there; 0f course if you want mne to then I wonte But,I —
will love you just- the same, I have been writing some good
letters up :ﬁ“. too. To let you know how much I love you

mean it o
will take me a long time: for every time I read your letterl
.¥hink that much more of you. Well that alright 1f you did
not want #e .you did not have to get on your head. I wish you
-had wro te you smart letter a little sooner before Mriy Gil-

1iland left. If you like thimesw write. Please answer all
of your letter. I would likeé to hear from you. I em not mad
at all with you and you say somehody is telling you somew-
thing around there about me. :

, Vhywe= nobedy cart tell you anything about me for nobeg
,;,___dv_axou.ud.--,thcn-J:novi---w%hi-ng-flrong_ about me and what-they |
W they know I am & good man,. Tell me what some of f
- them are saying_._ . Answer Niss. Smart. & '

Ll

]
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Good pusey Annie Maude all I know that your aes is fat you
need not say that it aint and I know your pussie is good and
fat and wam and hairy. How do I know because my dick

. stay on a hard all the time,

When zou pass this door my dick eay here she go and do
you know little firl that I love you to my heart. I love .
ou more than sny man that you ever went with and how I Ean
ove you mo much is because I believe that you will make a

good wife for me, and not to tell you no lie I will be good
to you and will give you anything that you want to make you ®

be good to me.I am not tailking just to hear myself talk, I

aa talking this because I know that I can do and what I have

“got to do with because you know if & man get you he ias got
to do if he want you to? trest him right, and I

Letter 7.

Now I tell you Mise Annie you dont have to write and

ask me do I like that not a dam tall, I told Jjust what I

heard eo0 you miet know that whoever told me that was tell e
the truth. I guess I dont know and dont glve a dam and if /
you dont want to write down there to me I dont care. But I //
will eay this°I love you all righ% end have loved every sinet S
we was at court together, » =
I am-surprised st you “Annie to hear you say. for song’-
body to kisa your ass,. _

PEN— -

—

. So far as you say that your mother told you not to eat
or drink anything frem Jim Well that all right I be-
lieve you are telling the truth about you dont care anything,

about him and I know that he is not your husband and not me
but I wofild like to be if we were not in there for I love
you and has always told you se and was Just thinking me and
Mr, Giliiland how to do, Of course I know that you never
did love me and know that you are not orazy about marrying me
he one-crazy about marrying you, You should know
that I would like for you to have been ny wife because I woul -
have been pleased with you and knows that yeu have had a good
time in your life and will change now and be a goog girl and
you and I could get along fine and be happy. But I did not
know that you tell people to kiew your ass and I know that
you are not no feol miss and I #m not no fool, And. I dont
listen to everything that thé boys tell me for 1 Just told
~ you Jjust what I heard and did not tell you that 4t was the
truth and 1 know that you dont have ta tell me no lie forxym
youvare your own woman and you cannot meses me up for I love
you too much and weuld do anything in this world for you. I
love you and, love you to my hear and if you dont love me I
: dont give 8 dam and you dont ]!.!,!‘_l_ﬂtjo_i—ljm:io—:jtgp;wrtttng- —u
—T - _up-there, O0f course if you want me to then I wont. But,I :
will love you just the same, I have been writing some good
letters up there too. To let you know how much I love you
and I mean it well. I guees I will try to forget you,1t
will take me a long time for every time I read your letterI
think that much more of you. Well that alright if you did !
"not want me you did not have to get on your head. I wish you
had wro te you smart letter a little sooner before MUrs Gll-
1iland left. If you like this--= write. Please answer all
of your letter. I would like to hear from you., I em not mad
at all with you and you say somebody is telling you somew-
thing around there about me,

Why e nobed.r. cant :tell you anything about me for nobep -
. 4y around there knows anything wrong about me and what the

~do, kmow they know I mu a good man., Tell me vhat some of
. them are saying Answer Jise Smart, =Y :

" -I ! R




Back of Page (2)
o To Mise Bmért. Anewer if you like for I am not no
__-Tool elther. Understand it too and 1 am not mad with you.,

e

/  Letter 8.

Atlanta, Ga., February 14, 1914,
iise Annie Conley, 92 Tatnell street,Ga,

Well dear I judty dont know what to say. You say you are
made with me and it hurte me to my heart. Did I tell you
that love you and love nobody but you and I think if you
80 back on me I dont know what to do, So baby dont me mad
with me please because 4 think I think that you and I will

be happier some day, I know we will Annie if you willbe a good
little girl around there which I know you will if we ever get
out of there. Because I willdo all that a man can dor for
youxto to make you be good for I know that you like a good
time and have had a good time in your life andl* believe
that you will change now and do right. B8weet dear dont
vorry for I love you more and more. Every day that I hemy

something good abought you and I have always believed that
. you will make a good wife to me or any man that will treat
* - you tight and honey I know that I can do that and 1 was not
trying to fool you dear. I have alwayes loved you and will
alwaye love and if you he a good girl you will always have a
good friend because I am a men that loves and will give
you all that {ou want and that is o« You know that
I will., You find out I will give you want you want then you
will love me more, DBut I tell you now dear from my heart
—that—I—¢ ou a long time for I know what I have got
you think that I would be in this case and not get anything
out of it, All that I would like for you to do is to be a
good baby and dont let nobody tell me anything on you no
moxre I would like to you all in my armm which
would make me do more for you. Because I think that you
could put it where it would 80 to me head, dont you? and I
belleve that you could put it to some man and make him do
right for you and I em one of them too. Because I have got
-1t in my head that you can do it to me if you do, I will go
out and ‘bring back Bhe money and it wé@ld net be long fo¥ I
= am a man that #8ll the truth abought what I will do if I love
" a woman, I will do for her I say that I love you and love
ﬁ; nobody but you and know what I can do for you, If did not
love you I would not write to you at all. That's the man that
I am,

Well honey the time aint long as it gix, een with me
= and I am going to beat my case so help me God,-They have got
to try me in this court or turn me a lose one. So dont you
vorry., If I get out first I willdo all I can for you if you
dont get no new trial #n this court, iuat to show you how mmi
- much I love you I will help to carry it a higher court if
, _want me t00. I just-as well Yo help you a®s t6 help someone
. else for some oneé is going to spend what I have got. Now,
baby that wolen that you saw talking to me is not anything
to me and could not give me any money, for I could give her
some money li,e I am now. I dont want nobody to give me anye

~thingnowsI—just—went—around to—some of Wy rriend juet to
see where they are at. I ocould give them something now and
—— -———————4&Li~touiﬂ“gtt*uhlrt—yﬁu—tl_I_EEﬁIE'give you what you want
hera, Because I think that much of you and am pleased with
_ + Jou. If you be a good little girl because when I “hear
- 7 thinge around there about you it go to me heart. Just }ike
I told you that I loce you to my hear and if you do
love long will it. Of course you like a good time.
= ‘Just like anybody else and I like e good time and what take
';{1 to give you a good- time, I have got it. I wieh I was out
~_there wheve xgg_n;iﬂarq_xuu_in_thcra_with-ms_--————.‘-Now I —

R LB



have wrote you all the peaper that I have got. Now you know

that I love-you-and-will-de—all—in—this wlrld for you. If I

ocould get you in there I could make you love me or try like
hell one, For I love you with all the ' love in
the world, If I didn't make you love me I would by love

from you if it takes every dollar I have got.

P, 8. at top of page (8), Annie I spelled my words so
that you can understand it. I am not writing so fine you know

“"Prom_James  which is scratched.

P. B. On page (4). Now tell me something good baby
doll- from James Conley.

Now I tell you Miss Annie you dont have %o write and
ask me do I like that. Not a dam ' e I told just
what I heard so you must know that whoever tolcd me that was
t$elling the truth, - ;

_ Hetter 9.

Well honey how are you thie time. I hope you are feeling fine
for I am dear. Why do you say that I'need what 1 have got.
. It is not because you cant get to send me any .
I would have sent you -some money but you knoq that it is to
hard to send my money to you of what I want to send because
you are up there and I am down there, I cant tell what go-
ing. You knows that your self of course. I could seng you
~ some change Annke dear. What I want to send 1 want to send
something that will do you same good and I would like to help
~you in your case all that I could. But, you have not been a
good little girl so they tellme, Honey it would take me a
long time to spend what I have got in my cell and if 1 did
spend all. what I have got' I could get more for I have got
it and if I was out there with you I could give you whatever
you want because ! relly love you baby and would like to let
you spend some of my money because somebody ie going to do
it. But I will just let you do what you want to. If you
want to marry vight there I will or if you. So write now
and let me know what a bout in there Want to walt til
you get outil will then, | ==

: S0 dont worry I .just let you th ink but dear if you
really mean what you say about it. I will do all that I can—
do for you and I knows what I can do for you because nobody
knows I have got but me and Frank and God and Frank he cant
say anything:for he known where I got it from =eee=po, Now
sweet dear you be a good little girl for my time is not long:
nows==S0 if you dont went to marry in there why I hope we
will be good friends until we get out. It hard io tell -
about that '« Have you got to walt til the laet of
Feb, before you be tried. Somebody told me tou did well
. of you have. I hope you dont let the chief cogk take you
. away. I heard you-is loving him,—die-that eso.—If it dis;me —
- and you must db something right away for I am loving you now
wbth all the love in the world and willdo my best to meke
you heppye . : T A A

Letter 10,

g fn{ it dow:xg }t;::hor th:ee years then motion for a -
new trisl in a s cour then get out -~ It dontt
_oost much ——— It will be the .15%h df'ha'xtsmon'tﬁtﬁroro you jor
will get @ hearing from this court and that aint long.I : _
tiink when that woman come back there I will send her te
. .@et some money for me____If she will bring it back and I . |
- will let you have some money to holp you as I may. get out

=i . (=N | ] ; 5 fy Ly
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“before the 15th of next month and if I get out I will help

-you all I can Annie Bear, because I love you 80 muchelf I
tell anybody where my money is they will go and get the

vwhole dam bunch- Then I never would get it and the State

may
. be s0 long paying me, then I would not know what to do then
but dont you worry,
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4 3.2.%%,H.V.DARI-EY.H’.GQSUHIFF l.EUIA FBO‘.’-'ERS ,JOE WILLIAMS,JOS.
3TELKER,R."I.I:O"B,I. A QUINN, F.ZIGAI%'KI Sworn for the Iovanta.
Ve wre auquain‘bed with the I1aniwr1ting of Jim Conley. Ve haveex-

amined the letters attached to A.nnie Maude Cartor's affidavit anl

the same are in the hand_writing of said Jim Conley.

SIG MONTAG,H. HEIN,CHARIES LEER, Sworn for the lownt. We are

aoquainted with R.P.Butler ,H.GeSohiff ,Rudolph Loeb,F.franki, Jos.

Stelker and Miss Emla May Flowery and know their general cheract-
" er for ta‘uth end veraoitm ‘the seme is good and we would believe

them on-oath in & ocourt of law. They work?it the Netionel Pencil

Compeny during the time that Jim Conley worked there and had an op=

portunity to beoome familiar with i{is hamd writing. All of said

persong are employees of the Pmoil Company and heve been thus as~
goabted with ecch other for some tima.

He A, ATRXANDER, Saom for the Movant. I am a practicing cltorney

in Atlanta,CGeorgia, and I have made & careful study of and dm Ffem-
ilier with the handwriting of Jim Conley as shown in the two writ-
ings or notes found neur the body of Mary Phesgan, also in other
apecimenﬂ_ of his hsndwriting mele far the police depertment,and

_ partiéularly the note written by him for the police -on an occasion
when he was takén to the Natilonal Pencil Factoru by them. I am

T familiar viith the peouliarities of Conley's handwrl{ing,notebly the
unnecessa.ry stroke which he inva‘riabl/y—\throw into the letter "s";
his unusual method of making the lether "o" by which he brings
Into the oirele of the "o" the ending of the last stroke of the pre=--
ceding lebter and tho beginning of the first stroke of tho following
"letter; the uniform dropping: of the letter "h" below the line; the
disjoining of "he laststroke in the letters "w" and "b" from the

= __A_Iollarfi?g_rettar—w!wn Buch—FolYowing letter begins—on theline; — —
“the use of o cepital "p” snd the dropping of the letter "k" below

. ;tha—l-!:ne‘.—-—! oV o BXaMiTIEY g letters attaohed G0 T he affidav

“.| of Amnie Maude Corter entitled and £iled in the above stated case,

“anl in my opinion ael A Lettors wore unqt'.eut;iona'bly wrltten by Jim-

Oc;nlej:; In my_ax_amiﬁ ati_on. of sald lett e_ra', 1¢ iné_t;hai&_ _iﬂén_tgﬁi _ |

- poonliarities desorib ad_ above and @leo the same mi s-apelling,for
“..-- ] == = -

NE » oxample ,"wood" for ™ ould”, _hi_aala;f_ iar_himaal:f" v There 1a—n013—~
” 1 '
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